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Megkezdődött a termelőszövetkezetek és gépállomások 
élenjáró dolgozóinak III. országos tanácskozása

' Szombaton délelőtt Budapesten 
az Építők Szakszervezetének szék­
hazában megkezdődött a termelő­
szövetkezetek és gépállomások 
élenjáró dolgozóinak III. országos 
tanácskozása, hogy megtárgyalja 
a termelőszövetkezeti gazdálko­
dás további fejlesztésének kérdé­
séit. Közel 1300 küldött gyűlt egy­
be: élenjáró termelőszövetkezeti 
elnökök és brigádvezetők, terme­
lőszövetkezeti párttitkárok, a nö­
vénytermelésben és állattenyész­
tésben kitűnt termelőszövetkezeti 
dolgozók, kiváló traktorosok és 
gépállomást igazgatók.

A tanácskozáson megjelent Dobi 
István, a Népköztársaság Elnöki 
Tanácsának elnöke, Farkas Mi­
hály és Acs Lajos, az MDP Poli­
tikai Bizottságának tagjai, a Köz­
ponti Vezetőség titkárai, Hegedűs 
András, az MDP Politikai Bizott­
ságának tagja, földművelésügyi 
miniszter, a minisztertanács első 
elnökhelyettese, Rónai Sándor, az 
országgyűlés elnöke, valamint a 
minisztertanács és az MDP Köz­
ponti Vezetőségének több más 
tagja.

a tanácskozást Dobi István, a 
Népköztársaság Elnöki Tanácsá­
nak elnöke, a Termelőszövetkezeti 
Tanacs. elnöke nyitotta* meg. Be­
szédében többek között ezeket 
mondotta:

— A jelen tanácskozást azért 
hívtuk össze, — és tudom, min­
den egyes résztvevőt az a szilárd 
elhatározás hozott ide, hogy mély­
reható változást, gyökeres javu­
lást készítsünk elő a termelőszö­
vetkezetek gazdálkodásában, a 
gépállomások munkájában és ezen 
keresztül termelőszövetkezeti pa­
rasztságunk életében. Éljünk gon­
dos, körültekintő gazda módjára 
azokkal a lehetőségekkel, amelye­
ket a párt és a kormány által 
nyújtott kedvezmények a termelő- 
szövetkezetek részére biztosíta­
nak. Ezekben az egymással szo­
rosan összefüggő célkitűzésekben 
lehetné kifejezni tanácskozásunk 
alapvető célját: a termelőszövet­
kezeti tagság életmódja és a ter­
melőszövetkezeti gazdálkodás gyö­
keres megjavításának előkészíté­
sét.

— A termelőszövetkezeti tagok 
életszínvonalának emelése, anyagi 
és kulturális körülményeinek gyö­
keres megjavítására irányuló 
szándék vezette a termelőszövet­
kezeti tanács tagjait a tar.ácsko- 
Jás elé terjesztett határozati ja­
vaslattervezet és alapszabály elké­
szítése során. A szövetkezeti tag- 
ság életszínvonalának emelését az­
zal kell megkezdeni, hogy minden 
egyes termelőszövetkezeti tag szá­
mára az eddiginél lényegesen ma­
gasabb jövedelmet biztosítsunk 
természetben és pénzben egy­
aránt. a szövetkezeti tagok jöve­
delme két forrásból adódik. Az 
egyik, a fö forrás: a közös gazda­
ság- A másik, ennek kiegészítője: 
a háztáji gazdaság.

— A közös gazdaság jövedel­
mezőségének növelésére kell első­
sorban figyelmünket ráirányítani.

— Ha sikerül megvalósítanunk 
h közös gazdaság magas jövedel 
mezösegét és növelni tudjuk a 
háztáji gazdaságból származó jö­
vedelmet, akkor a közeljövőben 
olyan magas természetbeni 6: 
Pcnzbeni jövedelmet biztosit ha- 
™nk termelőszövetkezeti tagjaink 
számára, amire hazánkban dolgo­
zó parasztember életében meg 
nem akadt példa. Különösen nem

akadt példa egyénileg dolgozó pa­
rasztember életében. Azok a ja­
vaslatok. amelyeket a határozati 
javaslattervezetben a tanácskozás 
elé terjesztünk, ha megvalósulás­
ra kerülnek — tüzetes, de sokkal 
inkább szerény, mint túlzó számí­
tások szerint — mintegy rnásfél- 
miüiárd forint jövedelemnöveke­
dést eredményeznek termelőszö­
vetkezeteink számára. A háztáji 
gazdálkodás alapszabály által 
nyújtott lehetőségének kihaszná­
lása az állam és a termelőszövet­
kezet részéről megnyilvánuló se­
gítséget is figyelembe véve, egye­
dül évente 6—7000 forint jövedel­
met jelenthet minden egyes gon­
dos termelőszövetkezeti család­
nak. Másfélmilliátd többlet bevé­
tel a szövetkezeti tagság számára 
és ezenfelül külön a háztájból csa­
ládonként 6- -7000 forint bevétel.

•— Amikor jövedelmező gazda­
ságról beszélünk, akkor azalatt, 
fejlett, magasszinvonaiú növény- 
termelést és állattenyésztést foly­
tató gazdaságot értünk.

— A növénytermelés és az ál­
lattenyésztés fejlesztése megkí­

vánja termelőszövetkezeteink 
szakmai irányításának megjavítá­
sát.

— Tanácskozásunknak foglal­
kozni kell azokkal a teendőkkel 
is, amelyeket a termelőszövetke­
zetek alapszabályszem működése, 
demokratikus vezetése tűz napi­
rendre.

—• Az hiszem — hangsúlyozta 
Dobi István — hogy minden egyes 
küldött elvtárs azon lesz, hogy 
megfeleljen annak a várakozás­
nak, amelyet tanácskozásunk elé 
egész termelőszövetkezeti tagsá­
gunk, sőt egész dolgozó paraszt­
ságunk, valamint pártunk és kor­
mányunk állít.

— A tanácskozások minden 
egyes résztvevője azon legyen, 
hogy tanácskozásunk az élenjáró 
dolgozók tapasztalat cseréjévé a hi­
bák kiküszöbölésének, új ered­
mények elérésének és a termelő­
szövetkezeti mozgalom új fellen­
dülésének elindítójává váljon.

Dobi István beszéde után Hege­
dűs András földművelésügyi mi­
niszter mondott beszámolót.

plyan életszínvonalat bizlosita- munkásosztályunk megnővéké- 
ni, mint amilyent kívánnának, deli igényeit sem tudja bösége- 
ugyanabkor a mezőgazdaság Jsen kielégíteni.

Mintegy hárommilliárd forint többletjövedelem
— Mindezekből kiindulva pár­

tunk Központi Vezetősége elha­
tározta, hogy a munkásosztály 
és a dolgozó parasztság testvéri 
szövetsége további erősítése, a

Hegedűs András beszéde
Tisztelt tanácskozás, kedves 

elvtársiak!
— Pártunk, népi demokrati­

kus államunk, u munkásosztály­
ra, a dolgozó parasztságra és 
a néphez hű értelmiségiekre lá­
ma,szkodra a Szovjetunió baráti 
segítségévei a felszabadulás óta 
eltelt években sok nehéz felada­
tot sikeresen oldott meg. A ma­
gyar dolgozók —- elsősorban a 
munkásosztály —- szorgalma, 
helytállása eredményeként a há­
ború által rombadöntött iparunk, 
közlekedésünk gyorsan újjáépült 
és ipari termelésünk gyors fej­
lődésnek indult, ez évben már 
közel háromszorosa az 1933, évi­
nek.

— Népgazdaságunk fejleszté­
sében elért eredmények bizo­
nyítják, hogy a felszabadult 
nép. amelynek kezdeményezését, 
nem köti gúzsba kizsákmányolás, 
csodákra képes.

— Iparunk, különösen nehéz­
iparunk fej-lödese megteremtet­

te a lehetőségéi (innak, hogy 
gyorsabban haladjunk előre a 
népgazdaság egyéb fontos terü­
letei, igy köztük elsősorban, a 
mezőgazdasági termelés fejlesz­
tésében, amelynek dolgozó ‘ né­
pünk életszínvonala megjavítása 
szempontjából különösen nagy 
jelentősége van.

— iparunk gyors ■ fejlődése 
mellett ugyanis mezőgazdasági 
termelésünk egészébe véve nem 
jutott sokkal tovább a háború 
okozta károk teljes kiküszöbölé­
sén és termésátlagaink nem ha­
ladják meg lényegesen a felsza­
badulás előtti kapitalista mező- 
gazdaság átlagát. Mezőgazdasági 
termelésünk elmaradottsága 
nem azért van, mintha nem len­
ne szorgalmas, a földműveléshez 
jól értő parasztságunk, ellenke­
zőleg; a mi országunk ilyen pa­
rasztsággal rendelkezik, méltán 
lehetünk büszkék szorgalmas, a 
földet, az állattenyésztést sze­
dető, munkájához értő dolgozó 
parasztságunkra.

Mezőgazdaságunk elmaradasanak okai
— Mezőgazdaságunk elmara­

dásának okát nem ebben kell ke­
resni, hanem abban, hogy az 
ipar fejlesztése mellett népi de­
mokráciánk nem tudott elégsé­
ges erőt. fordítani a- mezőgazda­
ság fejlesztésére.

— Népi demokráciánk a me­
zőgazdaság területén csak egyes 
kisebb termelési kérdések meg­
oldásával mulatta meg azt a ha­
lai inas lehetőséget, ami a népi 
demokratikus rendszerben rej­
lik, ilyen terület többek között 
az öntözés, amelyre az utóbbi 
években nagyobb erőket fordí­
tottunk cs énnek eredménye­
ként öntözőit területűnk, a Ki­
szabadulás • előttinek jelenleg 
már a hétszerese. Az öntözéssel 
együtt fejlődött jelentős kultú­
rává a rizstermelés, amely ma 
már félszázezer holdon folyik és 
segítségével kai. holdanként 
20—30 mázsás rizstermést is 
aratunk olyan területen, ahol 
ezelőtt -1—5 mázsa búza termelt.

Jelentősen emelkedett, egyes 
ipari növényeink vetésterülete 
is, köztük a" cukorrépáé, amely 
az idén a felszabadulás előttinek 
már közel háromszorosa.

Az alapvető mezőgazdasági 
növények, a búza, a kukorica, a 
burgonya] stb. termelését tekint­
ve • azonban nem történt, lénye­
ges változás. így az ez évi vi­
szonylag jó búzatermés ellenére 
sem mondhatjuk el, liogv a ke­
nyérgabona kérdést már meg­
oldottuk. Állattenyésztésünk sem 
rendelkezik szilárd takarmány­
bázissal, ami pedig előfeltétele 
annak, hogy az állattcnvcsztés 
számszerűleg és a hozamokat te­
kintve egyenletes fejlődésnek in­
duljon.
_ Mezőgazdasági termelésünk 

elmaradottságának hatása érző­
dik egész dolgozó népünk életé­
ben. Az alacsony színvonalon ter­
melő mezőgazdaság a dolgozo 
parasztság számára nem t.ud

mezőgazdasági termelés fokozá­
sa érdekében az eddiginél sok­
kalta nagyobb segítséget ad a 
mezőgazdasági termelés fejlesz­
téséhez és hogy — úgy mond­
jam — általános támadásba 
kezd a mezőgazdasági termelés 
minden fontos területén azért, 
hogy a termésátlagok növeked­
jenek és megkezdődjék a mező- 
gazdasági termelés általános fel­
lendülése.

— Pártunk és kormányunk 
minden olyan adottsággal ren­
delkezik. ami szükséges a mező- 
gazdasági termelés gyors fej­
lesztéséhez. Fejlett szocialista 
iparunk van. a kereskedelem, a 
közlekedés túlnyomórésze szo­
cialista tulajdon, harcedzett 
munkásosztályunk bízva pár­
tunk és kormányunk irányítá­
sában, szilárd vezetőereje népi 
demokráciánknak, a munkásosz­
tály és dolgozó parasztság kö­
zött már a felszabadulás utáni 
években szilárd szövetség ala­
kul! ki, amely népi demokrati­
kus államunk biztos alapja. Fej­
lett ipari országunk, az elmara­
dott kapitalista Magyarország­
hoz viszonyítva összehasonlítha­
tatlanul nagyobb lehetőségekkel 
rendelkezik ‘ a mezőgazdasági 
termelés fejlesztésére és ezért 
nem lehet, kétséges, hogy pár­
tunk dolgozó népünk munkájá­
ra. kezdeményezésére támasz­
kodva, mint ahogy már sok ne­
héz kérdést megoldott, úgy meg 
fogja oldani ezt b.

— Pártunk Központi Vezető­
sége határozatának megfelelően 
kormányunk már eddig is a 
gazdasági intézkedések egész so­
rát foganatosította a mezőgaz­
dasági termelés emelése érdeké­
ben. Már az eddig megtett in­
tézkedések felsorolása is hosz- 
szú időt vesz igénybe, ezért csak 
a legfontosabbakat említem: in­
gyenes lett az állatorvosi c 
gálát, 30 millió forintos

szól­
tam o-

gatassal az eddiginél lényegesen 
kedvezőbb feltételekkel ' lehet 
minőségi vetőmagot cserélni, a 
Központi Vezetőség javaslatára 
a, termelők termelésben való ér­
dekeltsége fokozására a minisz­
tertanács elhatározta, hogy a 
jövő évtől kezdve a begyűjtési 
kötelezettséget lényegesen csök­
kenti, sokkal kedvezőbb feltéte­
lek mellett kezdődött meg a ter­
melési szerződések kötése és 
csak ez az intézkedés, a jövő év­
től kezdve a prémiumokkal 
együtt félijnilliárd forint több­
letbevételt jelent a termelők 
számára, lényegesen alacsonyabb 
díjszabás szerint dolgoznak «’ 
gépállomások és bárki tetszése 
szerint fizethet munkájukért 
akár pénzben, akár természet­
ben.

Az elmúlt két és fél hónap­
ban hozott intézkedések a dol­
gozó parasztság jövedelmét — 
nem számítva a jó termésből 
származó többlet jövedelmet — 
mintegy hárommilliárd forinttal 
növelték meg és mindezt olyan 
esztendőben, amikor bő termés 
van. Mindezek az intézkedések 
komoly segítséget jelentenek az 
egész mezőgazdaság, az egész 
falu számára, az egyénileg gaz­
dálkodó dolgozó parasztoknak 
is. de hatásuk sokkal nagyobb 
leltet és kell is hogy legyen a 
szövetkezeti gazdaságokban,
ahol a mezőgazdasági termelés 
fejlesztésének nincsenek olyan 
szűk határai, mint az egyéni 
parcella. A szövetkezeti gazda­
ságokban. ahol szinte korlátozás 
nélkül lehet kihasználni a mo­
dern gépeket és ahol sokkai 
gyorsabban nagy területeken, 
nem kis táblákon lehet alkal­
mazni az élenjárók legjobb mód­
szereit és a mezőgazdasági tu­
domány vívmányait

Ugyanakkor a termelőszövetke­
zetekben a többtermelés minden 
termelőszövetkezeti lag számára 
lehetővé teszi a nyugodt, biztos, jó 
megélhetést — egyszer és minden­
korra mentesíti a dolgozó paraszt­
ságot mindenfajta kizsákmányolás­
tól.

Lényegesen nagyobb támogatás 
a termelőszövetkezeti parasztságnak

— Ezért pártunk és kormányunk 
a mezőgazdasági termelés fejlesz­
tése — és a dolgozó parasztság ki­
zsákmányolástól mentes élete meg- 
teremtése érdekében is az egyé­
ni gazdaságoknál lényegesen na- 
gvobb támogatást ad termelőszö­
vetkezeti parasztságunknak, mert 
tudja, hogy az az út, amely .a me­
zőgazdasági termékek bőségéhez 
vezet, az egész dolgozó parasztság 
számára lehetővé teszi a kizsákma- 
nyolástó! mentes életet, a falu iga­
zi jólétét.

— Ezért van az, hogy míg pál­
lunk Központi Vezetősége határo­
zata alapján az egyénileg gazdál­
kodó dolgozó parasztok termény- 
beadása 10 százalékkal, addig a 
termelőszövetkezeteké 25 százalék­
kal csökken, míg az egyéni pa­
rasztok állat- és állati termekek be­
adása 15 százalékkal, addig a ter­

melőszövetkezeteké 30 százalékkal 
kisebb lesz, mint az ezévi volt. A 
szerződéses termelés után a ter­
melőszövetkezeteket kétszerakkora 
prémium illeti meg, mint az egyé­
nileg gazdálkodó dolgozó parasz­
tokat. A gépállomások a termelőszö­
vetkezeteknek mintegy 15 százalék­
kal olcsóbban dolgoznak, mint az 
egyénileg gazdálkodóknak.

— Nehéz forintban pontosan 
kiszámítani mindazoknak n ked­
vezményeknek hatását. amelye­
ket a termelőszövetkezetek a 
kormány programún nyilvános­
ságra jövetele óla kaptak, de 
nyugodtan lehet mondani, hogy 
n dolgozó parasztság számára 
adóit hárommíUiárdon belül 
több mint másfél milliárd a ter­
melőszövetkezeteknek jut-

(Folytatása, a 2. oldalon)
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Meokezdödfitt a termelőszövetkezetek és gépállomások élenjáró dolgozóinak III. országos tanácskozása
mcpcuiuiiutl u ........ tér- hogy az eddiginél sokkal jobban tésti növények magas termi

(Folytatás az !• oldalról)
_ Termelőszövetkezeti moz­

galmunkon kelül a legnagyobb 
támogatást a III- Upusú termelő­
szövetkezeti csoportok, illetve 
termelöszövelikezctck kapják és 
ez helyesen is van Így, mert ter­
melőszövetkezeti mozgalmunkat 
ezek a szövetkezetek alkotják és 
ez a típus, amelyben jó munka 
mellett a szövetkezeti gazdálko­
dás összes előnyei a legjobban 
érvényesülnek,

— l)e emellett továbbra is na­
gyon komoly támogatást — az 
eddiginél sokkal nagyobb segít­
séget — kapnak az I. és II. tí­
pusú termelőszövetkezeti cso­
portok is, hogy a közös termés 
előnyeit felhasználva, az, egyéni­
leg gazdálkodó dolgozó parasz­
toknál lényegesen magasabb ter­
mésátlagokat tudjanak elérni és 
nagyobb jövedelmet tudjanak 
biztosítani tagjaik számára. ,

_ Tcrmclőszövetkezetemk
cgy.része, az elmúlt években meg­
szilárdult, virágzó gazdasággá 
lett és jó eredményeket ért el, 
viszont. termelőszövetkezeteink
másik része — különösen az 
utolsó években alakult termelő- 
szövetkezetek — sok nehézség­

gel küzdenek s eredményeik 
nem klelégítőek sem a termés­
átlagokban, sem nz egy munka­
egységre eső jövedelemrészese' 
désben.

— Nézzünk csak meg közelebb­
ről ebből a sfcmpontból két 
egymás melletti termelőszövet­
kezetet. Az egyik a barcsi „Vö­
rös Csillag”, amelytől nem mész- 
szc van a vízvári „Béke tél - 
ntelőszövetkezet földje, rzantoik 
minőséget te-kintve, nincs Ku" 
löabség közöttük, de annul na­
gyobb eredményüket nézve. A 
barcsi „Vörös Csillag” magas 
termésátlagokat ért el, búzából 
példán; kát. holdanként 1-1 má­
zsát, a vízvári „Béke" szövetke­
zet. ’pedig mindössze nyolcat, A 
barcsi „Vörös Csillag” fejlett ál- 
laUenvésztéssel rendelkezik, te­
henészetéből a tejbeadáson felül 
bőven jut szabadpiacra, a víz­
vári „Béke” szövetkezet viszont 

bár vám tehenészete, nemcsak 
hogy szabadpiacra nem tud te­
jei adni, hanem még a beadást 
kötelezettségét sem teljesíti. Még 
nagyobb a különbség a két szö­
vetkezet között, ha az egy mun­
kaegységre cső jövedelmet néz­
zük. ,

A legelmaradottabb termel (»szövetkezeteket is 
az élenjárók színvonalára kell emelni

— A barcsi „Vörös Csillag” miatt a tagok munkájának nincs
termelőszövetkezetben egy mun­
kaegységre — piaci árakon szá- 
mítvk a terményt. — 52 forint, 
jut, a vízvári „Béke’ szövetke­
zetben viszont alig 20 forint- 
Érthető, hogy ez utóbbi szövet­
kezetben, amelyhez hasonló sök 
van még az országban, laza a 
munkafegyelem, a tagság jelen­
tős része elégedetlen és közü­
lök sok hallgat, olyan ellenséges 
elemek, kutak ok, spekulánsok 
hírverésére akik szövetkezeti 
tagok helyett jobban szerelné­
nek a faluban cselédet, napszá­
most, részesmunkást látni.

— Nekünk úgy kell dolgozni, 
hogy a szövetkezét; tagok rövi­
desen minden termelőszövetke­
zetben elégedettek legyenek. 
FegyelmCzetten kivegyék részü­
ket a munkából és felhasználják 
mindazt, a segítséget, amit népi 
demokratikus államunk ad, 
küzdjenek a magas termésátla­
gok, magas állattenyésztési ho­
zamok eléréséért. A legelmara­
dottabb termelőszövetkezeteket 
is hozzá kell segítenünk ahhoz, 
hogy az élenjárók színvonalára 
emelkedjenek, hogy termésátla­
gul;, állattenyésztési hozamuk 
megközelítse az élenjárókét és 
az egy munkaegységre eső jőve- 
delenirészesedés se legyen ki­
sebb, mint a jól dolgozó és már 
jelenleg is virágzó termelőszö­
vetkezetekben.

— Termelőszövetkezeteinkben 
jó munkával, rövid idő alatt el­
érhetjük és cl is kell érnünk, 
hogy a nia már sokszázezres ter­
melőszövetkezeti tagság anyagi 
helyzete elérje, sőt meghaladja 

■ a jól dolgozó, földműveléshez 
jó: értő középparasztokét.

— Termelőszövetkezeti moz­
galmunk ilyen irányú fejleszté­
sének világos útját mulatja- meg 
az a határozati javaslattervezet, 
amelvet Dobi elvtárs vezetésével 
a Termelőszövetkezeti Tanács 
kidolgozott.

— Sok termelőszövetkeze­
tünkben a bajok onnan indul­
nak ki, hogy különböző hibák

meg a kellő eredménye, azaz 
egv munkaegységre kevés ter­
mény és kevés pénz jut. Ilyen 
termelőszövetkezetekben azután 
a tagoknak elmegy a kedvük, 
nem szívesen vesznek részt a 
közös munkában.

Alihoz, hogy a termelőszö­
vetkezetekben az egy munka­
egységre megfelelő jövedelem 
jusson terményben és pénzben 
is. mindenekelőtt meg kell nö­
velnünk a termelőszövetkezetek 
termésátlagát, illetve a közös 
állattenyésztés hozamait.

— A terméseredmény növelé­
sének módjai ismeretesek. A 
mezőgazdasági tudomány ered­
ményei és az élenjáró termelő- 
szövetkezetek tapasztalatai Hoz­
záférhetőek termelőszövetkeze­
teink számára. Ezen tapasztala­
tok felhasználásával a, legutóbbi 
évben a mezőgazdaság minden 
ágában nagy eredmények szü­
lettek, de még csak kis terüle­
teken, egyes jól dolgozó állami 
gazdaságok és termelőszövetke­
zetek tábláin. Csak elismeréssel 
lehet megemlékezni a baifi „Mi­
csurin” termelőszövetkezet ered­
ményeiről. ahol az átlagtermés 
őszibúzdból 22.20, őszi árpából 
36AS mázsa, vagy a zombai „Vö­
rös Csillag” termelőszövetkezet 
eredményeiről, ahol a termésát­
lag búzából 20.73 mázsa volt és 
mellettük még a termelőszövet­
kezeteknek egész sora van, ahol 
őszibúzából és ösziárpábó] kát. 
holdanként 20 mázsán felüli ter­
mést értek cl.

— A baj azonban az, hogy 
termelőszövetkezeteink többsé­
gének termésátlaga messze el­
marad az élenjáróktól. Nem 
messze a bal fi „Micsurin” ter­
melőszövetkezettől. terülnek cl 
a soproni „Dózsa” termelőszö­
vetkezet. táblái, bár földjük nem 
rosszabb, mégis náluk egy kát. 
holdon a fele sem termett, mint 
a balti „Micsurin” termelőszö­
vetkezetben. átlagtermésük őszi- 
búzábó] kai. holdanként 10 má­
zsa körül van.

termelőszövetkezeti tagok ter" 
melési tapasztalatait. Minden 
.termelőszövetkezetben akadnak 
olyan taS°k, akik míg egyéni 
gazdáik voltak, a mezőgazd-isagt 
termelés egyik, vagy másik te­
rületén kimagasló eredményeket 
értek el. Számukra a termelő- 
szövetkezetekben mód nyílik ar­
ra, hogy száz holdakon és nagy 
állattenyésztési farmokon hasz­
nosítsák tapasztalataikat . 
szakismeretüket. Retter György, 
a túrke vei „Táncsics" termelő­
szövetkezet juhásza nemcsak a 
falujában, hanem a környező 
községekben is híres volt .arról, 
hogy kiváló jivhtenyésztő. Most, 
mint a .Táncsics” termelőszö­
vetkezet juhásza elérte, hogy az 
általa vezetett, juhtenyészet nyí­
rási átlaga GA5 kiló, a báránvo- 
zásí százalék 140 és a tejterme­
lés anyajuhonként 37 liter.

— itt a termelőszövetkezet jól 
hasznosította tapasztalatait, de 
sokezer, sőt tízezer olyan ter­
melőszövetkezeti tag van, aki­
nek a tapasztalatait nem hasz­
nálják fel, akiknek tanácsaira 
nem figyelnek fel és nem enge­
dik, hogy tapasztalatát, kezde­
ményezését a közös gazdaság 
javára fordítsa-

— Ahhoz, hogy termelőszö­
vetkezeteink az élenjáró mód­
szereket sikeresen alkalmazzák, 
sok munkáskéz is kell. Olyan 
termelőszövetkezetekben ugyan­
is nem nagyon lehet beszélni a 
négyszeri kapálásról, ahol mun­
kaerő még az egyszeri kapálás­
ra sem nagyon jut, pedig sok 
ilyen termelőszövetkezet van.

— Ezen a téren is segíteni kell 
termelőszövetkezeteinknek, ott, 
ahol kevés a munkáskéz,' új ta­
gokat kell bevonni, fel kell hasz­
nálni azt a minisztertanácsi ha­
tározatot, amely a napokban je­
lent. meg és amely lehetővé tet­
te, hogy az iparból — a bányá­
szatot és a kohászatot kivéve — 
visszamenjenek a tagok, ha a 
szövetkezetekben rájuk szükség 
van és ők is vissza akarnak tér­
ni.

— Jobb termelőszövetkeze­
tei nk ben már mutatkozik ezen 
rendelkezés hatása: az utolsó 
napokban például Alsógödön az 
„.Egyesült Törekvő” termelőszö­
vetkezetbe négy, a balgaméri

Alkotmány” termelőszövetke­
zetbe 15 fő tért vissza az ipari 
üzemekből.

hogy as eddiginél solckal jobban 
bevonják családtagjaikat a mun­
kába és maguknak a tagoknak a 
munkaerejét a munka jó megszer­
vezésével, a brigádszervezet meg­
javításával jobban felhasználják, 
mint az idén történt, magas ter­
mésátlagok és hozamok elérésére.

— A termelőszövetkezeti tag­
ságnak komoly érdeke fűződik ah­
hoz, hogy az őszt vetést jól végez­
ze el, mert a tagság jelenleg1 
messzemenően érdekelt abban, 
hogy magas termést érjen el. A 
kiadások egy hold vetésterületre 
majdnem ugyanazok jó és rossz 
termés esetén is, mert változatlan 
a vetőmagszükséglet, ugyanakkor 
területre történik a begyűjtés ki­
vetése is és így minden mázsa 
többlettermés a tagság jövedelme 
nek növekedését szolgálja.

__ Súlyos hibákat követnek el
azok a termelőszövetkezetek, me­
lyek késlekednek a vetéssel, vagy 
nem gondosan előkészített talaj­
ba vetik a gabonát. Mindennapi 
késedelem és így a rossz minő­
ségű munka megtiltásé több má- 
zsányi kenyérgabonát vehet el a 
tevmelöszövetkezti tagok jövedel­
méből.

Gondolni kell a tavaszi ve­

tésű növények magas termésátla 
gának biztosítására is és ennek 
érdekében különösen nagy figye­
lemmel kell végezni a trágyázást 
és a gépállomásoknak sietniök 
kell a vetőszántás és a vetés vég­
zése mellett a mélyszántással is 

— A termelőszövetkezetek meg-
szilárdítása, a termelőszövetkeze­
ti tagok életszínvonalának emelé­
se érdekében most legnagyobb je­
lentősége az őszi munkák időben 
való és jól elvégzésének van, mer< 
csak Így lehet biztosítani « jövő - 
évi magas termésátlagokat és en 
nek következtében nagy részese­
dést a munkaegységekre.

kezelnek 
jövedelme 
sével a t 
mellett ne 
re csak p 
20 forinté 

— A te 
jövedelme 
közös ga.

— A mostani jó munkán múlik. clhanyage
hogy termelőszövetkezeteink ga- táji gazd
bonatermése már a jövő évben gazdaság,
országos átlagban Is legalább két alapszabá
mázsával meghaladja az egyéni­ leket, na
leg gazdálkodó dolgozó paraszto­ sz'ití ki a
két. gok közö

— A termelőszövetkezeti tagok védelmét
életszínvonalának emelése szem- ság árutö

cv ------------------ez---
elérése mellett nagy jelentősége 
van annak, hogy a szövetkezetek 
jövedelmező gazdálkodási ágakat 
építsenek ki, sokoldalú gazdaság

fejlődjenek.

Magas jövedelmet biztosító ágazattá 
kell fejleszteni az álattenyésztést

állatié- ' í —

2000 agronomus és állattenyésztő 
a termelőszövetkezeteknek

— Az élenjáró módszerek <>'- 
terjesztéséhez a mezőgazdasági 
tudomány eredményeinek hasz­
nosításához feltétlenül szükség 
vari arra. hogy az agronómusok, 
állattenyésztők és a mezőgazda­
ság területén dolgozó műszaki 
szakemberek az irodákat, külön­
böző hivatalokat otthagyva, mi­
nél nagyobb számban lemenje­
nek a termelőszövetkezetekbe és 
közvetlenül irányítsák a mező­
gazdasági termelést a szövetke­
zeti gazdaságokban, ahol az 6

szakmai tudásukra a legnagyobb 
szükség van.

— Pártunk Központi Vezető­
ségének és kormányunknak el­
határozott szándéka, hogy a 
jövőévi tavaszi munkák meg­
kezdéséig a szövetkezeti terme­
lés irányítására közvetlenül a 
termelőszövetkezetekbe legalább 
2000 agronómast és á/kitteiwész. 
tőt küld.

. — Az agronómusok szakmai 
ismeretei mellett fel kell hasz­
nálni a földműveléshez jól értő

A gépállomások 
fejlesztéséről

— A termelőszövetkezetekben a 
munkaerő kérdést azonban egye­
dül csak új tagok bevonásával 
nem lehet megoldani. Feltétlenül 
szükség van arra, hogy a mező- 
gazdasági termelést gyorsabban, 
mint eddig gépesítsük, ennek elő­
segítésére kormányunk az eddigi­
nél nagyobb mértékben tátja el a 
gépállomásokat olyan gépekkel, 
amelyekre termelőszövetkeze­
teinknek a legnagyobb szükségük 
van. Már a jövőévi munkákhoz 
gépállomásaink nagyszámban 
kapnak a növényápoláshoz szük­
séges könnyebb traktorokat, ezek 
száma a jövő év tavaszáig meghá­
romszorozódik, ezenkívül a gép­
állomások nagy számban kapnak 
kultivátöfoküt, traktoros és ló fo­
gatú f űkaszákat. Már a jövő év­
ben megkezdődik a gabona aratá­
sa mellett a cukorrépa és a bur­
gonya szedésének gépesítése is.

— Csak azok a gépek, amelye­
ket gépállomásaink mostantól a 
jövőévi mezőgazdasági munkák 
megkezdéséig kapnak, országosan
8... 10 millió, azaz átlagosan egy-
egy termelőszövetkezetben ldOO— 
2000 munkanap megtakarítását 
teszik lehetővé.

— Pártunk és kormányunk te­
hát minden segítséget megad ah­
hoz, hogy a termelőszövetkezetek 
a rájuk váró feladatokat Idejé­
ben még tudják oldani és munka­
erő hiányában a jövő évben ne 
maradjon el egyetlen fontos me­
zőgazdásági munka sem. Ezen cél 
eléréséhez szükség van maguknak 
a szövetkezeti tagoltnak az erő- 
feszítésére; szükség van arra,

— Mindenekelőtt az . 
nyésztésröl kell, hogy szó essék
Termelőszövetkezeteinkben jelen­
leg az állattenyésztés nagyon el­
hanyagolt állapotban van és nem 
hoz megfelelő jövedelmet, még­
pedig azért, mert az állattenyész­
tésben gyenge a tenyésztői mun­
ka, nem megfelelő a takarmányo­
zás, az állatok gondozása, ápo-

— Ezen a tűrhetetlen helyzeten 
feltétlenül változtatni kell. Min­
den termelőszövetkezetben magas 
pénzjövedelmet biztosító ágazattá 
kell kifejleszteni az állattenyész­
tést, különösen a szarvasmarha, a 
sertés- és juhtenyésztést.
_ A közös állattenyésztés fej­

lesztésének jövedelmezőségéhez 
nagymértékben hozzájárul a Köz­
ponti Vezetőség határozata a be­
gyűjtés új rendszeréről, amely 
szerint a termelőszövetkezetekben 
éppen az állattenyésztési termé­
kek beadása csökken leginkább; 
az elmúlt évihez viszonyítva mint­
egy 30 százalékkal. Ez lehetővé 
teszi, hogy szövetkezeteink, ha jól 
dolgoznak, rövid időn belül jelen­
tős mértékben tudjanak állatot és 
állati terméket szabadpiacra vinni.

— Az új begyűjtési rendelet ér­
telmében termelőszövetkezeteknek 
100 kát. holdra átlagosan 5.5 má­
zsa, azaz mintegy négy darab hí­
zottsertést kell beadni, viszont 
még a közepesen dolgozó termelő­
szövetkezet is könnyűszerrel tud 
meghízlalni csak a közös gazda­
ságban is ötször annyi sertést és 
emellett — jó kapálás mellett —

még a háztáji állomány részére h 
bőven juthat kukorica: Ez azt je 
lenti, hogy 500 holdas termelöszö 
vetkezet egy évben szabadpiac™ 
tud vinni 80—100 hízottsertést is. 
ez a mai szabadpiaci árakon szá­
mítva 250—300.000 forint pénz­
jövedelmet jelent. Legjobb terme­
lőszövetkezeteink már eddig is je­
lentős mennyiségű sertést hizlal­
tak szabadpiacra a beadási köte­
lezettség teljesítése mellett: " 
téirkevei Vörös Csillag beadási 
kötelezettségét időben teljesítette. 
ebben az évben már eddig 290 da­
rab sertést vitt piacra. Ebben a 
szövetkezetben ez évben csak » 
sertéshizlalás közel egymillió fo­
rint pénzjövedelmct hoz.

__ Hasonló eredménnyel jár h
közös tehenészet kifejlesztése is-

— A jövőévi beadási tervei: 
szerint a termelőszövetkezetek át - 
lagosan 100 kát. holdra mindössze 
1800 liter tejet kell, hogy beadja­
nak, viszont az átlagosan dolgozó 
termelőszövetkezet is 100 kai. 
holdon közös állományban leg­
alább 10 tehenet kell, hogy tart­
son, Egy 500 kát. holdas termelő- 
szövetkezet szabadpiacra vihet 
évente mintegy 60 ezer liter tejet, 
amely 150—200.000 forinttal nö­
veli a pénz jövedelmet. Az újpesti 
„Bán Tibor” termelőszövetkezet 
már felfigyelt erre a lehetőségre 
és ebben az évben közel jOO.OOO 
forint pénz jövedelem re tesz szert 
tehenészete révén, csak a beadási 
terven felüli tej szabadpiaci érté­
kesítésével.

A termelőszövetkezetek éljenek lehetőségeikkel
— Az állattenyészés alapvető | nek szőlőt, gyümölcsöst. A mái

ágai, a szarvasmarhatenyésztés és 
a juhtenyésztés mellett nem sza­
bad elhanyagolni a baromfite­
nyésztést sem. Szükséges az is, 
hogy szövetkezeteink . nagyobb 
mértékben foglalkozzanak olyan 
kisegítő üzemágakkal is, mint a 
haltenyésztés, a méhészet stb. Egy 
hold tógazdaság létesítése pél­
dául a termelőszövetkezetek szá­
mára közepes eredmény esetén is 
közel 6—8000 forintos pénz jöve­
delmet jelent. Ez különösen jelen­
tős, ha figyelembe vesszük, hogy 
tógazdaság olyan területen is lé­
tesíthető, ahol a szárazföldi nö­
vénytermelés biztonságosan nem 
folytatható.

— Pártunk és kormányunk 
minden segítséget megad a ter­
melőszövetkezeteknek ahhoz, hogy 
jövedelmező ágazatokat gyorsan 
kifejlesszenek és ezzel az egy 
munkaegységre eső pénzjövedel­
mct a jelenlegihez képest lényege­
sen emeljék. A ma nyilvánosság­
ra hozott mlniszteitanácsi hatá­
rozat például lehetővé teszi, hogy 
a termelőszövetkezetek közel 75 
százalékos támogatással létesítse­
nek halastavakat, öntözűtclepeket 
és állami támogatással ültesse

előzőleg hozott minisztertanácsi 
határozat rendkívül kedvező kö­
rülmények között biztosítja a ter­
melőszövetkezetek számára a silo- 
építést. Minden termelőszövet ki 
zet tanuljon meg élni ezekkel " 
lehetőségekkel, mert ezek felhasz­
nálása az egyik legfőbb módszer 
a szövetkezeti gazdaságok felvi­
rágzásának, a mezőgazdasági tet 
melés fellendülésének.

— Termelőszövetkezeteink min­
den feltétellel rendelkeznek ahhoz, 
hogy jelentős pénz jövedelem re te­
gyenek szert és munkaegységekre 
a rendszeres pénzjövedelem segít­
ségével évközben havonta, vagy 
másfélhavonta rendszeresen tudja­
nak előleget adni, olyan mérték­
ben, hogy a termelőszövetkezeti 
tagok évközben sem szenvedjenek 
pénzben hiányt.

— Csak helyeselni lehet azt, ha 
a szövetkezet, kifejlesztve jövedel­
mező üzemágakat, évközben rend­
szeresen, lehetőleg havonként vagy 
másfélhavonként az előző munka­
egységekre a tagok között az ed­
diginél lényegesen nagyobb mun­
kaegység-előleget ad ki. Korma-

. (Folytatása a "■ oldalon)
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Megkezdődött a termelőszövetkezetek és gépállomások élenjáró dolgozóinak III. országos tanácskozása
(Folytatás a 2. oldalról) 

uyunk úgy határozott, hogy en­
nek elősegítése érdekében a be­
csületesen dolgozó termelőszövet­
kezetek részére megfelelő rövidlc- 
járatú hitelt is bocsát rendelke­
zésre. A jövőben nem lehet jónak 
tekinteni annak a termelőszövet­
kezetnek a működését, amelyik 
jövedelmező üzemágak kifejleszté­
sével a természetbeni részesedés 
mellett nem tud munkaegységek­
re csak pénzben legkevesebb 14— 
20 forintot biztosítani.

— A termelőszövetkezeti tagok 
jövedelmének jegföbb forrása a 
közös gazdaság, de nem szabad 
elhanyagolni és lebecsülni a ház­
táji gazdaságot sem. A háztáji 
gazdaság, ha nem haladja túl az 
alapszabályban megszabott mére­
teket, nagyon egészségesen egé­
szíti ki a termelőszövetkezeti ta­
gok közös munkában szerzett jö­
vedelmet ás növeli a közös gazda­
ság árutermelési színvonalát, azaz 
lehetővé teszi, hogy ténylegesen 
piacra termeljen, a tagon minden­
napi szükségleteit zöldségfélék­
ben, tejben, húsban ugyanis a 
háztáji gazdaság ki tudja elégí­
teni.

-- Meg kell mondani, hogy a 
háztáji gazdaság fejlesztését is el­
hanyagoltuk, erre mutat az, hogy 
a termelőszövetkezeti családok 
közül csak minden harmadik, ne­
gyedik családnak van tehene. A 
háztáji állatállomány elhanyago­

lásához hozzájárult a háztáji te­
rület viszonylag alacsonyan tör­
tént megállapítása és a háztáji 
gazdaságokra kivetett túlzott be"- 
adás is.

— Ezen hibák kijavítása érde­
kében a minisztertanács úgy ha­
tározott, hogy szeptember 1-töl 
kezdve egy kát. holdig lehet fel­
emelni az egyes termelőszövetke­
zeti családok háztáji területét és 
ebbe az eddigitől eltérően nem há­
romszorosan, hanem csak egysze­
resen kell beszámítani a szőlőt és 
a gyümölcsöst.

A háztáji tehéntartás jöve­
delmezővé tétele érdekében a mai 
napon nyilvánosságra került mi­
nisztertanácsi határozat kimondja, 
hogy október l-töl kezdve a ház­
táji gazdaságokban lévő tehenek 
után nem kell beadást teljesíteni.

— A háztáji gazdaságot tehát 
teljesen mentesítették a tejbeadás 
alól, ez a rendelkezés minden ter­
melőszövetkezeti család számára 
nagyon érdemessé teszi a tehén- 
tartást. Itt az ideje, hogy min­
den termelőszövetkezeti család — 
szigorúan betartva az alapsza­
bályban megszabott mértékeket, 
egészségesen fejlessze a háztáji 
állatállományát. Minden családnak 
legyen legalább egy tehene, egy 
kocája, minden család hizlaljon 
disznót és tartson baromfit és 
gondosan művelje meg a termelő­
szövetkezettől számára biztosított 
háztáji területet.

A jómódú középparaszténál is magasabb 
jólétet kell biztosítani a tsz tagoknak

' — A termelőszövetkezetek — 
beleértve az 1. és II. típusúnkat 
is, vezetőségein, elnökein és nem 
utolsó sorban magán a tagságon 
múlik, hogy a népi demokrácia 
adta lehetőségeket felhasználva, 
milyen gyorsan válnak a ma 
még lemaradt termelőszövetke­
zetek is virágzó gazdaságokká, 
jól dolgozó, megelégedett tag­
sággal rendelkező szövetkeze­
tekké. A szorgalmas tcrmelőszö- 
vptkezeli tfujok számára a közös 
és a háztáji gazdálkodásból szár­
mazó jövedelem együtt olyan 
jólétet biztosit amilyent az egyé­
nileg gazdálkodó dolgozó pa­
raszt — még a földműveléshez 
jól értő, minden szükséges fel­
szereléssel rendelkező középpa- 
raszt — még fokozott állami tá­
mogatással sem tud a maga szá­
mára megteremteni.

— Pártunk Központi Vezető­
sége és kormányunk tudatában 
van annak, hogy termelőszövet­
kezeteinknek az elmúlt években 
és különösen az elmúlt évben 
sok nehézséggel kellett, megküz­
deniük és ezért nemcsak a jövő 
évi terméshez ad segítséget, ha­
nem különböző kedvezmények­
kel elősegíti, hogy azok a ter­
melőszövetkezetek. amelyek még 
az idén nem tudtak kiváló ered­
ményeket elérni, nehézségeiket 
1c tudják győzni.’ Ezért határo­
zott ágy a minisztertanács, hogy 
további 200 millió forint összeg­
ben elengedi a termelőszövetke­

zetek ezévben lejárt rövidlejá­
ratú hiteleinek túlnyomó részét 
és emellett további segítséget ad 
újabb hitelek nyújtásával.

— Kormányunknak ez a se­
gítsége lehetővé leszi. hogy a 
jelenleg még gyengén dolgozó 
termelőszövetkezetek tagjai is 
már ebben az évben alapjában 
megtalálják számításaikat a szö­
vetkezeti gazdálkodásban és bi­
zakodással induljanak a szántási 
cs vetési munkáknak a jövő ovi, 
az eddigihez képest összehason­
líthatatlanul nagyobb sikerek és 
eredmények leié.

— Termelőszövetkezeteink ja­
vuló munkája, a szövetkezeti 
gazdaságok nagyobb támogatása 
lehetővé leszi, hogy nagyobb 
gondot fordítsunk azokra a szö­
vetkezeti tagokra is, akik ön­
hibájukon kívül nem tudják ki­
venni részüket megfelelően a 
közös munkából: öregekre, be­
tegekre, szülő asszonyokra. Kor­
mányunk ezen termelőszövetke­
zeti tagok megsegítése érdeké­
ben erősen kiszélesítette a-z ed­
digi betegellátási és segélyezési 
rendszert. Több intézkedés kö­
zött elrendelte, hogy az első 
gyermeket szülő asszonyt, ha 
tagja a szövetkezetnek és a mun­
kából alapszabály szerint kivet­
te részét. 500 forint, a második 
és további gyermekét szülő asz- 
szonyt 400 forint segélyben ré­
szesíti.

Megszűnik az öregkortól való félelem
— Ezek a kormányintézkedé­

sek azonban csak részben oldják 
meg a termelőszövetkezetekben 
az öregek, a munkaképtelenek 
kérdését. Mi pedig nem részben, 
hanem teljesen meg akarjuk ol­
dani ezt a feladatot, ezért fel­
tétlenül helyes és csak támogat­
ni lehet a határozati javaslat- 
tervezetnek azt a pontját, amelv 
kimondja hogy a termelőszö­
vetkezetekben kötelezően létesí­
teni kell szociális alapot cs az­
zal biztosítani kell az' öregek, 
a munkaképtelen termelőszövet­
kezeti tagok számára a megél­
hetésükhöz szükséges termény- 
és pénzjuttatást.

— A termelőszövetkezeti moz­
galomban ezzel megszűnik a 
dolgozó parasztság félelme az 
öregkortól és betegségtől, ami 
a kapitalizmus időszakában jel­
lemezte nemcsak a mezőgazda-

szövetkezeti mozgalomban meg­
szűnik a félelem attól, hogy az 
öreg és munkaképtelen család­
jának terhére lesz és kínlódás 
lesz neki az élet. Az ilyen meg­
változott életet élő öregek hely­
zetét jellemzi Kovács Gábornak, 
a nagyecsedi ,,Vörös Csillag” 
termelőszövetkezet tagjának le­
vele, aki ezt írja: ..fin hetven 
éves vagyok már, de a szövet­
kezetben semmi hiányunk nin­
csen csak ctz bánt engem. hogy 
miért nem lelt előbb ilyen az 
élet” Bogdán János, a nyírbél- 
.(oki termelőszövetkezet tagja 
így ír: „Én ma már 72 éves öreg­
ember vagyok, de azt szeret­
ném, ha 20 éves volnék, mert 
ilyen jó nekünk sohsem volt és 
ezért — bár öreg vagyok, kész 
volnék szembeszállni azzal, aki
a mi jó életünkre tör”

— Ma még közel sincs ilyen 
sági munkást hanem a kis- és I élete minden termclőszövetkc- 
középnarasztökat is. A termelő- zetben az öregeknek cs munka-

képteleneknek de ez az út, ame­
lyen termelőszövetkezeteink 
most elindulnak, lehetővé teszi, 
mindenütt rövidesen ilyenné te­
gyük az öregek cs munkaképte­
lenek életét.

— A termelőszövetkezetek ter­
mésátlaga növelésének és a ter­
melőszövetkezeti tagok jóléte 
megteremtésének fontos előfel­
tétele. hogy neesak a közös 
munkában, hanem a termelőszö­
vetkezet vezetésében is, úgy 
ahogy ezt a tanácskozás elé ter­
jesztett. mimtaalapszabály-tcrve- 
zet előírja, részt vegyen "a ter­
melőszövetkezet egész tagsága.

— Feltétlenül biztosítani kell, 
hogy minden fontos kérdést a 
termelőszövetkezet közgyűlése 
döntsön el és így minden termelő­
szövetkezeti tagnak lehetősége le­
gyen résztvenni a határozatok 
meghozatalában. A termelőszövet­
kezeti tagok érezzék végre, hogy 
ők nem egyszerű tagok, hanem a 
szövetkezet gazdái is.

—• Sok termelőszövetkezeti el­
nök azonban nem úgy dolgozik, 
hogy a tagság gazdának élvezhet­
né magát: kiskirály kodik, nem 
hallgat senkire; azt képzeli ma­
gáról, hogy nálánál többet senki 
sem tudhat a szövetkezetben. Az 
ilyen elnökök a közgyűlést sokszor 
egy évig sem hívják össze és 
ilyen szövetkezetben legtöbbször 
az igazgatóság és intézőbizottság 
is csak formálisan működik.

— Ezekben a termelőszövetke­
zetekben kihasználatlanul marad 
a termelőszövetkezeti tagok kez­
deményezése, tapasztalata és a 
tagság előbb, vagy utóbb elégedet­
len lesz termelőszövetkezete veze­
tésével, ez kihat munkájukra is és 
ha idejében nem történik válto­
zás, a termelőszövetkezet fejlő­
dés helyett, visszaesik.

— Kiss János, a badacsonyi 
„Dózsa” termelőszövetkezet tagja 
elmondja, hogy ki akar lépni a 
szövetkezetből, mert a vezetőség 
nem hallgatja meg a gazdaságra 
vonatkozó javaslatait, holott ö 
mint egyénileg gazdálkodó, jó ter­
mésátlagokat ért cl.

— A Kishörcsök-pusztai „Pető­
fi” termelőszövetkezetből három 
tag: Rudniczei József, Horváth 
István, Ábris József elmondták, 
hogy a vezetőség rokoni klikk, 
amely a tagság nélkül intéz cl 
mindent, és ők emiatt ezzel a ve­
zetőséggel nem akarnak tovább 
együtt dolgozni.

Feltétlenül szükséges 
a szövetkezeti 
demokrácia 

megvalósítása
— Ahhoz, hogy termelőszövet­

kezeteink ténylegesen fejlődni tud­
janak, hogy hasznosítani tudják 
mindazt a segítséget, amit mun­
kájukhoz kapnak., feltétlenül szük­
ség van a szövetkezeti demokrá­
cia megvalósítására.

— E cél elérése érdekében nagy 
jelentősége van annak, hogy a 
termelőszövetkezeti mozgalom öt­
éves tapasztalatainak figyelembe­
vételével a termelőszövetkezeti ta­
nács sok termelőszövetkezet bevo­
násával elkészítette és tanácsko­
zás elé hozta megvitatásra és jó­
váhagyásra javaslatát a III. típu­
sú termelőszövetkezetek egységes 
mintaalapszabálytervezetére. Ezen 
alapszabálytervezet — ha a ta­
nácskozás elfogadja — egységes 
alapokmánya lesz minden III. tí­
pusú termelőszövetkezetnek.

-— Minden termelőszövetkezeti 
vezetőnek, termelőszövetkezeti 
tagnak az eddiginél nagyobb fele 
lösséget kell majd éreznie, hogy 
az alapszabály rendelkezései a 
gyakorlati életbe átmenjenek és 
— hogy ilymódon minden termelő­
szövetkezeti tag saját gyakorlatán 
keresztül bizonyosodhassák meg 
afelől, hogy a termelőszövetkezet 
gazdái ténylegesen maguk a szö­
vetkezeti tagok.

__ Nagyjelentőségű változás az
új alapszabályban a régivel szem­
ben az is, hogy megszüntetik a 
különbséget az önálló termelőszö­
vetkezetek és III. típusú termelö- 
szövetkezeti csoportok között cs

javasolja, hogy nevük a jövőben 
egyszerűen mezőgazdasági terme­
lőszövetkezet legyen.

— Az új alapszabálytervezet a 
réginél sokkalta jobban aláhúzza 
a termelőszövetkezetekbe való be­
lépés önkéntességét, kiindulva Le­
nin és Sztálin elvtársak tanításai­
ból, akik sokszor hangsúlyozták, 
hogy csak az a szövetkezés érté­
kes, amely a tagok önkéntes el­
határozása alapján létesül.

— Az alapszabály ilyenértelmü 
megváltoztatásának szükségessé­
gét már júliusban a Központi Ve­
zetőség határozata alapján Nagy 
Imre elvtárs, a minisztertanács 
elnöke felvetette. A kérdés nyil­
vánosságra kerülése után a kulá- 
kok és a falu különböző spekuláns 
elemei úgy gondolták, itt az idő 
arra, hogy kihasználva a termelő­
szövetkezetek kezdeti nehézségeit, 
a szövetkezetből való kilépésre, 
vagy éppen a szövetkezet felosz­
latására bírják rá azokat a ter­
melőszövetkezeti tagokat, akik a 
szövetkezeti gazdáik jelás kezdeti 
nehézségei, vagy egyéb hibái 
miatt elégedetlenek. A kulákok és 
egyéb spekuláns elemek arra szá­
mítottak, hogy szabad szövetkeze­
ti tagok helyét olcsó munkaerő, 
cseléd, napszámos, harmados 
munkás foglalja cl. Számításaik 
azonban kudarcot vallottak.

— Igaz az ellenséges elemek 
ezen kísérletei több termelőszö­
vetkezetben nem voltak hatásta­
lanok. Voltak termelőszövetke­
zetek, amelyek a gazdasági év

végére kérték feloszlásuk enge­
délyezését és több olyan ter­
melőszövetkezet van, ahol a ter­
melőszövetkezeti tagok egyrésze 
bejelentette, hogy ki akar lépni 
a termelőszövetkezetből. Ezen 
termelőszövetkezetek. illetve 
termelőszövetkezeti tagok nagy- 
része azonban a kormánypro­
gramul óta hozott intézkedések 
hatására, amelyek világosan, 
íélremagyarázhatatlanu! bizo­
nyítják, hogy pártunk és kor­
mányunk az eddiginél sokkalta 
nagyobb segítséget ad a szövet­
kezeti gazdálkodásnak. elállt 
szándékától és kijelentette, hogy 
továbbra is közösen akar gaz­
dálkodni-

— Ez történt a tömörkényi 
,, Alkotmány" termelőszövetke­
zet ben is. A termelőszövetkezet 
tagjai leveliikben, amelyben be­
jelentették, hogy továbbra is kö­
zösen akarnak gazdálkodni, így 
írnak: ,.A feloszlás! kérést ti—t 
hangoskodó munkakerülő ember 
készítette el, akik a legnagyobb 
dologidőben házról házra járva 
agitáltak cs igyekeztek megté­
veszteni a becsületes dolgozó 
embereket. Köztük voll: Zsoltéi' 
Ferenc, aki a múlt rendszerben 
védett, birtokos volt és a saját 
területén sem tudott gazdálkod­
ni, és Répás András, aki a múlt 
rendszerben leventeoktató volt 
és leginkább fckctézcsből és spe­
kulációból élt.”

Új szövetkezetek is alakulnak
_ „Mi valamennyien vállal­

juk" — írják — ,,hogy azokat 
a becsületes dolgozókat, akiket 
az ellenség félrevezetett, egyen­
ként meggyőzzük és felvilágosít­
juk arról, bogy kinek az érdeke 
I, termelőszövetkezet feloszlatá­
sa. Hogyan is engednénk meg,
hogy szövetkezetünkéi szelug-
rassza az ellenség, mikor jelen­
leg munkaegységenként. több 
mint 10 kiló gabonát osztottunk 
ki.”

— A kormány termelőszövet­
kezeteket támogató intézkedései­
nek hatására sok olyan község 
van, ahol éppen az utolsó he­
tekben és napokban nemcsak 
hogy kilépések nincsenek, ha­
nem ellenkezőleg. Sok dolgozó 
paraszt lép be a termelőszövet, 
kezeibe és új szövetkezetek is 
alakulnak.

— Nem lehet kétséges, hogy 
ezt az egészséges fejlődést to­
vább erősítik az utolsó napok­
ban hozott határozatok: a Köz­
ponti Vezetőség határozata a 
begyűjtés csökkentéséről, amely 
a termelőszövetkezeteknek és 
külön a háztáji gazdaságoknak 
nagy kedvezményt biztosít cs _ a 
minisztertanács mai napon nyil­
vánosságra hozott határozata, 
amely további lényeges kedvez­
ményt nyújt a termelőszövetke­
zeteknek.

— Meg kell azonban monda­
nunk, hogy még mindig vannak 
olyan terme,lőszövotkczpti tagok, 
akik a zárszámadás után az őszi 
munkák befejezésével egyénileg 
akarnak gazdálkodni.
_ Mindent el kell követnünk, 

hogy ezeket meggyőzzük _ elha­
tározásuk helytelenségéről és 
megmagyarázzuk, hogy boldogu­
lásukat a közös gazdaságban 
sokkalta inkább megtaláljak, 
mint az egyéniben.

— Azok a termelőszövetkezeti 
tagok, akik most az egyéni gaz­
dálkodás útját akarják válasz­
tani idejében meg kell. hogy 
értsék: ha kilépnek, csaladjuk cs

saját, boldogulásuk szempontjá­
ból. nagyon helytclcnül cseleked­
nek, meri a már megkezdett he­
lyes utat kezdeti nehézségek ha­
tására éppen akkor hagyják oil, 
amikor a legnagyobb lehetőség 
van. a szövetkezeti gazdaság fel­
virágoztatására és ci tcrmelőszö- 
vclkczcti tagok jólétének meg­
teremtésére.

— Azoknak a termelőszövet­
kezeti tagoknak részére, akik a 
felvilágosítás ellenére is egyé­
nileg akarnak tovább gazdál­
kodni, a gazdasági év végén, az­
az az őszi betakarítás, illetve 
zárszámadás után, ki kell adni 
földrészüket a termelőszövetke­
zet szétszól'); területéből, a tar­
taléktőidből, vagy amennyibe,ii 
sem egyik, sem másik nem áll 
rendelkezésére, akkor a közös 
tábla szelén. A kilépő tagokkal 
e] kell számolni: ki kell nck.k 
adni a munkaegység után járó 
részesedést, de ugyanakkor 
egyénileg illeg kell terhelni őke' 
mindazzal a begyűjtési hátra­
lékkal és hitellel, ami a terme­
lőszövetkezet közös tartozásából 
és beadási kötelezettségéből az 
egyes tagra jut.

— Vissza kell vonni tőlük 
mindazokat a kedvezményeket, 
amelyeket a termelőszövetkeze­
tek az utóbbi hónapokban kap­
tak, illetve nem a csökkentett, 
hanem az eredeti tartozás és 
beadási kötelezettség rájuk cső 
részével kell őket megterhelni-

— A bevitt termelőeszközöket 
és állatokat a jelenlegi szabad­
piaci áron kell felértékelni és 
ha a kilépő a beadott állatát, 
vagy felszerelését ki akarja vin­
ni és már megkapta érte a be­
lépéskor megállapított árat. 
csak úgy viheti ki. ha a teljes 
piaci árakat, azonnal megfizeti. 
Ha a felértékelt összegnek csak 
cgyrészét kapta meg, akkor .a 
szabadpiaci árból le kell vonni 
azt az összeget, ami a kilépő 
számára a belépéskor megállapí­
tott ár szerint jár.

Minden szövetkezeti tag maga mellett erezheti 
pártunk, kormányunk teljes támogatását

— Nem lehet kétséges az ön- jobb ciciét teremt családja és 
kén-térség jelentőségének aláhú­
zása és az. hogy az alapszabály 
kilépésre vonatkozó részét. mce- 
változtatjuk, csak erősíteni fog- 
ja termcloszövetkezcteinkct cs 
végeredményben kevés olyan 
termelőszövetkezet és lag lesz,
aki látva, hogy a szövetkezet

a maga számára mégis nem a 
jobbat, hanem a rosszabbat vá­
lasz! ja.

— Népi demokráciánk, pár­
tunk és államunk máidén erővel 
támogatja a termelőszövetkezeti 
tagol: küzdelmet szövetkezetük 

(Folytatása a oldalon)
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megerősítéséért• Nemcsak külön­
böző gazdasági jellegű intézke­
désekkel segít, amelyekről már 
eddig sok szó esett, hanem min­
den erejét felsorakoztatja azért, 
hogy a mezőgazdasági termelést 
és ezenbelül elsősorban a szö­
vetkezeti termelést egész dolgo­
zó népünk javára felemeljük- 
Minden szövetkezeti tag, aki 
ezért küzd, maga mellett érez­
heti pártunk, kormányunk és 
népi demokráciánk teljes segít­
ségét. és támogatását..

Milyen ‘erőket sorakozta­
tott fel pártunk és kormányunk 
a termelőszövetkezetek támo­
gatására? Mindenek előtt az ed­
diginél sokkal nagyobb mérték­
ben kell, hogy támogassák ter­
melőszövetkezeteinket azok a 
gépállomások, amelyek ma már 
országos ül nagy gépparkkal, 
pbb mini tízezer traktorra! ren­
delkeznek.

— A termelőszövetkezetek 
megszilárdításában, termelésük 
fokozásában nagyon nagy szere­
pe van a gépállomásoknak. Nem 
véletlenül történt azi hogy a 
mostan} tanácskozásokon nagy 
számmá; vesznek részt a gépál­
lomások élenjáró dolgozói.

— A gépállomások már eddig 
is nagy erővé fejlődtek mező- 
gazdaságunkban és termelőszö­
vetkezeteink termeléséhez nagy 
segítséget adtak, de munkájuk­
ban még nagyon sok a hiányos­
ság. Koránt som mondhatjuk el. 
hogy a gépállomások kielégítő 
segítséget adlak a termelőszö­
vetkezetek megszilárdításához 
és termésátlaguk növeléséhez.

— A gépállomási munka azon­
ban akkor lesz igazán értékes 
a szövetkezeti tagság Szajnára, 
ha lényegesen megjavul a trak­
torosok munkájánál: minősége.

— Világosan meg kell mon­
dani, hogy korántsem elég az. 
ha a gépállomás traktorosa a 
normáját teljesíti, a norma tel­
jesítése és túlteljesítése termé­
szetesen fontos, mert elősegíti a 
mezőgazdasági munkák gyors 
elvégzését, de talán a norma tel­
jesítésénél is nagyobb jelentősé­
ge van annak hogy a munkákat

ka eredménye a termelőszövet­
kezet magas termésátlagában 
megmutatkozzék.

—- Nem icliet kielégítőnek 
mondani annak a gépállomás­
nak a munkáját, amelyik nor­
málholdakban ugyan teljesíti 
éves tervét, de körzetében a ter­
melőszövetkezetek termésátlagai 
alacsonyak.

— A termelőszövetkezetek is 
sokkalta nagyobb követelménye­
ket kell. hogy támasszanak a 
gépállomások munkájával szem­
ben. mint eddig tették, éljenek 
jogaikkal és ne vegyenek át 
egyetlen olyan táblát se a trak­
torosoktól, ahol a munka minő­
sége kifogás alá esik. Az a ter­
melőszövetkezeti elnök, vezető­
ségi tag, vagy brigádvezető, aki 
rossz minőségű munkát átvesz 
— a~ cgész szövetkezeti tagság 
elten vét és hozzátchclem, hogy 
az a gépállomásigazgató ' cs fő- 
agronómus, aki eltűri a rossz 
minőségű munkát, megfeledke­
zik arról a feladatáról, amiért a 
párt és a kormány őt a gépállo­
másra felelős vezetői munkakör­
be küldte.

— A gépállomások traktoro­
sai. gépészei, agronómusai, igaz­
gatói és politikai helyettesei 
pártunk és kormányunk i cá­
ri vitás,* alatt minden erejüket 
vessék latba azért, hogy terme­
lőszövetkezeteinkben a termés­
átlagok növekedjenek, hogy ter­
melőszövetkezeteink tényleges 
fejlődésnek induljanak és a 
termelőszövetkezeti tagság ma­
gas jövedelemhez jusson-

— Termelőszövetkeze telink fej­
lesztéséhez, a gépállomások gép­
parkjának növeléséhez és a ja­
vítóbázis megteremtéséhez, az 
eddiginél hasonlíthatatlanul na­
gyobb segítséget kell, hogy ad­
jon nehéziparunk és ezen belül 
is elsősorban a gépgyártás.

— Mezőgazdasági gépgyáraink 
vezetői és dolgozói legyenek tu­
datában annak, hogy az általuk 
gyártott gépek és alkatrészek 
adják az egyik legnagyobb se­
gítséget ahhoz, hogy dolgozóin­
kat — munkásosztályunkat — 
az eddiginél bőségesebben lássuk 
el mezőgazdasági terményekkel

már az volt, hogy mikor indul .. . ... ...
autóbusz. foiják. Feltétlenül változtatni kel!

__ Termelőszövetkezeteinkben j ezeken a mods«ereken.

A tanácskozás új szakaszt nyit meg 
a szövetkezetek fejlődésében

a traktorosok a legjobb minő- cs termékekkel.

A termeltető és felvásárló vállalatok nagyobb 
segítséget adjanak a termelőszövetkezeteknek
— A különbökő állami termel­

tető és felvásárló vállalatok vi­
szonyát is gyökerében meg kell 
változtatni a termelőszövetkeze­
tekhez. Ezekben a vállalatokban 
nagyon sok az oda nem való elem, 
spekulánsok, kulákok, akik mun­
kakörüket kihasználva nagyon 
sok bosszúságot okoznak a terme­
lőszövetkezeteknek és nagyon sok 
kárt tesznek, kihasználva a ter­
melőszövetkezetek vezetőinek jó­
indulatát.

— Fűszerpaprika Termeltető 
Vállalat például önkényesen fel­
emelte a röszkei ..Aranykalász” 
termelőszövetkezet 18 holdra kö­
tött paprika,szerződését 70 hold­
ra. A viszonylag kevés tagsággal 
rendelkező szövetkezet ezzel nem 
tudott megbirkózni. A Mezöker a 
szálkái „Rohambrigád” termelő- 
szövetkezettel erőltetéssel 2 hold 
uborkára kötött termelési szerző­
dést. amikor a szövetkezet meg­
termelte, 30 mázsát felszedettek 
vele, de nem szállították el. az 
uborka ott rothadt a termelőszö­
vetkezetben. A. vállalat ezzel 25 
ezer forintos kárt okozott a szö­
vetkezetnek.

— A ceglédi „Nagy Sztálin’ 
termelőszövetkezet részére elek­
tromos baromfikeltetőt és mü- 
anyát szállítottak le anélkül, hogy 
megkérdezték volna, hogy szük­
ségük van-e rá és van-e villany 
a termelőszövetkezetben. A ter­
melőszövetkezet ben villany nincs 
és így a számára küldött fontos 
és drága gépet nem tudja kihasz­
nálni.

— Állami vállalatainkban, a ter­
meltető és a különböző kereske­
delmi vállalatainkban mozgósítani 
kel! minden kommunistát és min­
den becsületes pártonkívüll dolgo­

zót, hogy erejüket nem kímélve, 
maximális segítséget adjanak a 
termelőszövetkezeteknek gazdasá 

uk megerősítéséhez; egyszers 
mindenkorra számolják fel a szö­
vetkezetekkel való bürokratikus, 
lelketlen foglalkozást.

Sok panasz hangzik el orszá 
gosan a termelőszövetkezetek ré­
széről a bankokkal szemben is 
Gyakori, hogy különböző bankfió­
kok önkényesen, a termelőszövet­
kezeti vezetőség megkérdezése 
nélkül vesznek el a termelőszövet­
kezet egyszámlájáról nagy pénz­
összegeket s azzal megakadályoz­
zák. hogy a termelőszövetkezet 
ténylegesen önállóan tudjon gaz­
dálkodni.

— Külön kell szólni a járási és 
megyei tanácsok mezőgazdasági 
osztályairól és a földművelésügyi 
minisztérium munkájáról. Rossz- 
akarattal sem lehet azt mondani, 
hogy ezen mezőgazdasági szer­
veinkben, kezdve a minisztérium­
tól, számszerűleg kevés dolgozó 
van, sok ezren dolgoznak ezekben 
a szervekben, akiknek feladata a 
termelőszövetkezetek termelésé­
nek támogatása. Segítségük azon­
ban a termelőszövetkezetekben 
nagyon kis mértékben érződik.

— Mezögazdsági szerveink fö 
hibája, hogy munkájuk általános 
utasít gátasokban, parancsolgatá­
sokban, futó ellenőrzésben merül 
ki. A ráckevei tanács mezőgazda 
sági osztályának állattenyésztési 
előadója például a halásztelek! 
„Szabad Május” tsz-ben a silózási 
terv teljesítését úgy gondolta elő­
segíteni, hogy utasítást adott 
terv szeptember 22-ig való telje­
sítésére, de még csak meg sem 
kérdezte, hogy miből teljesítik és 
milyen gépekkel. Utasításának ki-

— A földművelésügyi miniszté­
riumnak és szerveinek feltétlenül 
segíteniük kell a szövetkezeti gaz­
daságok virágzó nagyüzemi gaz­
daságokká fejlődését, tanítani 
kell a szövet kezetek tagjait 
mindarra, amit az élenjáró ter­
melőszövetkezetek tapasztalata, a 
mezőgazdasági tudomány ered­
ményei feltártak.

— Pártunk és kormányunk 
minden szárnbaveheiö erejét moz­
gósítja azért, hogy a szövetkezeti 
gazdaságok megszilárduljanak, a 
szövetkezeti termelés magas szín­
vonalra emelkedjék cs a szövet­
kezeti tagok jólétben éljenek,

— A termelőszövetkezeti ta­
gok. a termelőszövetkezetek ve­
zetőségei elnökei legyenek tuda­
tában annak, hogy pártunk és 
kormányunk nemcsak anyagilag 
segíti a szövetkezeti gazdálkodás 
megerősítését, hanem a cél ér­
dekében sorompóba állítja az ál­
lami szerveket, a gépállomásokat, 
a mezőgazdaság számára terme­
lő ipari üzemeket és a szövetke­
zeti termelés fejlődéséért az ed­
diginél sokkalta nagyobb erővel 
küzdenek majd a párt- és DISZ- 
szervezeteink is.

Ilyen helyzetben magukon a 
termelőszövetkezeti tagokon, a 
termelőszövetkezetek vezetőségein 
m-ulik, hogy felhasználva a szá­
mukra nyújtott hatalmas segít­
séget, a mezőgazdaság fejlődésé­
nek olyan ütemet diktáljanak, 
amilyenre a kapitalista időktwi, 
dolgozó parasztságunk még gon­
dolni sem mert.

— Termelőszövetkezeteink tag­
jai a szövetkezetek vezetőségei 
és elnökei kövessenek el mindent, 
azért, hogy ezek, a pártunk Köz­
ponti Vezetősége és kormányunk 
állal kitűzött célok gyorsan való­
sággá valljanak. Ha pártunk és 
kormányunk fokozott segítsége 
egyesül a termelőszövetkezeti ta­
gok szorgalmával és fegyelme­
zettségével, akkor a mai tanács­
kozásunk, termelőszövetkezet' 
mozgalmunk fejlődésében — és 
nyugodtan hozzátehetem — az 
egész magyar mezőgazdasági 
termelés fejlődésében új szakaszt 
nyit. meg.

— Munkánk ere^nénye a ter­
melőszövetkezeti gazdaságok meg­
erősítése, a mezőgazdasági ter­
melés növelése lesz és olyan élet 
megteremtése a faluban, amiről a 
kapitalista falu dolgozó paraszt­
jai álmodni sem mertek.

-— Olyan élet megteremtése, 
ahol ismeretlenek lesznek az 
anyagi gondok és ahol közkinccsé 
lesz a kultúra, a rádió, a mozi, a 
könyvek.

•—Olyan falu alakul ki, ahol az 
emberek boldogulásukat nem 
.egymás kárára próbálják biztosí­
tani, mintahogy az a kapitalista 
faluban történt, hanem egymást 
támogatva, egymást segítve szol­
gálják egyazon cselekedetükkel a 
köz, saját és családjuk jövőjét.

Nagy segítséget ad ehhez az, 
hogy rendelkezésünkre, áll a Szov­
jetunió fejlett, gépesített, szocia­
lista mezőgazdaságának gazdag 
tapasztalata.

- A mi mezőgazdságunk fej­
lesztése számára is irányt mutat 
az a hatalmas jelentőségű határo­
zat, amit éppen a napoicban ho­
zott a Szovjetunió nagy erednie 
nyékét elért mezőgazdasága to­
vábbfejlesztésére a Szovjetunió 
Kommunista Pártja Központi Bi­
zottsága.

— Tanácskozásunk adjon út 
mutatást és bátorítást a dolgozó 
parasztság új, boldogabb életének 
megteremtéséhez, hogy szövet 
kezet! parasztságunk leszűrve az 
elmúlt öt év tapasztalatait, pár­
tunk és egész népi demokráciánk 
segítségére támaszkodva az ed­
diginél határozottabb és gyorsabb 
léptekkel haladjon virágzó szövet­
kezeti gazdaságok és jómódú ter­
melőszövetkezeti parasztság meg­
teremtéséért.

— Bt jenek és virágozzanak ter­
melőszövetkezeteink, a dolgozó pa­
rasztság emberibb, szebb életének 
élharcosai!

— Bljen minden győzelmünk 
szervezője és lelki^töje, pártunk, 
a Magyar Dolgozó* Pártja!

A beszámolót követő szünet

megkezdődtek a hozzászúia- 
Ekltor érkezett meg a ta­

nácskozásra Rákosi Mátyás, a 
Magyar Dolgozók Pártja Közpon­
ti Vezetőségének titkára, Gerö Er­
nő belügyminiszter, a miniszter­
tanács első elnökhelyettese és 
Földvári Rudolf, a budapesti párt- 
bizottság titkára, a Magyar Dol­
gozók Pártja Politikai Bizottságá­
nak tagjai, Bata István altábor­
nagy, honvédelmi miniszter, a Ma­
gyar Dolgozók Pártja Politikai 
Bizottságának póttagja.

Az első tanácskozási napon több 
hozzászólás volt.

Új termelőszövetkezeti csoport 
alakult szombaton Böszörményben
Tegnap este 8 órakor uj 1. 

típusú termelőszövetkezeti cso­
port alakult Hajdúböszörmény­
ben Vörös Hajnal néven, 17 tag­
gal, 112 hold földön. A tagok 
közölt van Dobó Antal 12.5 hol­
das középparaszt is-

Termelőszövetkezetek és gépállomások dolgozóinak 
országos landcskozása,

Az alakuló gyűlés megválasz­
totta az intéző bizottság tagjait, 
elnök Szabó Ferenc lett. Az új 
termelőcsoport tagjai a követ­
kező szövegű táviratot küldték 
az országos tanácskozáshoz:

harmadik
Budapest

további megerősítéséhez
Hajdúböszörmény, 1953 szeptember 19.

Az intézőbizottság

A mezőgazdaság DISZ fiataljai csatlakoznak 
a megyei pártbizottság felhívásához

A megyei pártbizottság szeptem­
ber 9<n felhívást intézett a megye 
DISZ fiataljaihoz, hogy az iparban 
és mezőgazdaságban dolgozó ifjak 
még jobban kapcsolódjanak be a 
harmadik negyedévi terv teljesíté­
sébe és az őszi mezőgazdasági 
munkák végzésébe, a betakarításba,

A iákosi-telepi Dózsa tsz 
fiataljai megtárgyalták a felhívást 
és vállalást tettek arra, hogy m tsz 
DISZ tagjai között felvilágosító 
munkát végeznek, megerősítik a 
munkafegyelmet saját soraikban, a 
minisztertanács legújabb határoza­
tait ismertetik a tsz valamennyi
tagjával. Megmagyarázzák, hogy tervüket 110 szazaiéira teljesM1-

Az első világrekord a Népstadionban

az egyes rendeletek hogyan segí­
tik a tsz tagságát a jobb élethez. 
Vállalták, hogy élenjárnak az őszi 
betakarításban és a kormány által 
előírt határidőre betakarítanak 
ni i n d e n k a p á sin övén y t.

A gépállomások DISZ tagjai is 
csatlakoztak a felhíváshoz. A 
haj d úböször máu y i gépállomáson 
Kocsis Imre ifi brigádja vállalta, 
hogy szántási tervét határerő előtt 
befejezi. Vállalásukhoz Benczki 
Zsuzsánna és Molnár Imfct traktor- 
vezetők is csatlakoztak azzal, hegy 
két műszakban dolgoznak é«? őszi

Amikor csütörtökön délután 
ceni állomáson elbúcsúztunk szovjet
diétáktól. azt mondottuk: ..Viszontlá­
tásra a Népstadionban.“ S most itt va­
gyunk ismét, ebben a csodálatos létesít­
ményben, zsúfoltak a lelátók, hét\ cnczer 
néző üli körül a kör lépcsőket — és a pa- 
lya*> Scscrbakov világrekorder véleménye 
szerint: Európa egyik leggyorsabb futó­
pályája ez, nagyszerűek az. clugronciyek» 
jó kemény a talaj. A köréje gyűlt szov­
jet atléták is elismerőleg nyilatkoznak a 
Népstadionról. Büszkék vagyunk, szovjet 
emberek dícséretét halljuk.*

A magyar-szovjet: atlétikai verseny első 
napja sok-sok érdekes küzdelmet hozott. 
Mindjárt az első számban — a 80 rnéle- 

női gátfutásban — hatalmas volt a 
küzdelem. Gyarmati végig vezetett, de az 
utolsó métereken Golubnyicsája alig hu­
haló különbséggel megelőzte. Gyarmati 
Olga volt az első, aki gratulált a szovjet 
atlélanőnek, nekünk ezeket mondotta: 
..Kitűnő erőben vagyok, jól is ment a fu­
tás. Ahogy lejöttem az utolsó gátról, azt 
hittem: már megnyertem a versenyt. 
Nem számítottam arra, hogy Golubnyi­
csája ennyire erős lesz az utolsó métere­
ken. No, talán majd vasárnap javítha­
tok . . .“

*
Ha külön csokorba kötnénk az első 

versenynap legérdekesebb számát, bőven 
akad válogatnivaló. Élményszámba ment 
a Szovjetunió 8x800 méteres női váltó- 
luló csapatának új világcsúcseredménye. 
Plclnvova 400 méterének ideje 59.8 mp 
volt. Férfiaknak beillő időeredmény, 'lom­
holt, lelkeseden a hetvenezer néző, a vi­
lágcsúcsot elérő szovjet atlétákat ürme 
pel te.

*
Élmény? Sorolhatjuk tovább. A nap leg­

nagyobb küzdelmét láttuk a 4x100 méte­
res vállófutásban. Fej-fej mellett haladt 
a magyar cs a szovjet váltó. Az utolso 
döntő váltáshoz közeledlek a futók A 
nézők felálltak helyeikről. Goldovánvi 
egy pillanattal előbb kapta a botot, mint 
Szuharjev. Mégis a cél előtt 50 méterrel 
a szovjet futó volt előbb. De Goldovánvi 
minden idegszálát megfeszítve, az erőfe­
szítéstől hátravctelt fővel küzdött... és 
sikerrel. Egy tizedmásodperccel előbb ért 
a célba, mint Szuharjev. Kattogtak 
fényképezőgépek, munkában voltak 
filmoperatőrök és a célfotó. A nagy küz­
delem után e.gv pillanatig csend volt 
stadionban, hogy aztán felzúgjon az él­
jenzés és a taps.

•J897-ben rendeztek Magyarországon elő­
ször lávolugrásban bajnokságot, Akkori

eredmény? Zách ár István 596 cm. 1953 
szeptember 19. budapesti Népstadion. 
~?öldessy Ödön első ugrása "TBIL'j orszá­
gos csúcs. Gyuri ez a 751-es csúcsa (1939- 
ben ugrotta) két hét alatt másodjára a 
múlté, Földessv 1950-ben még magas ugró 
volt. Három év alatt világviszonylatban 

egyik legjobb távol ugróvá fejlődőt! 
Mostani eredménye évek óta a_legjobb eu­
rópai "eredmény. Másodikra 763-al, har­
madikra 742*ől ugrott, további ugrásainál 
pedig belépett.

*
Mit látott a közönség? Ponomarjovát. 
helsinki olimpia első bajnokát, az 50 

méteren felül dobó szovjet diszkoszvető, 
női, két szovjet atlétát, akiknek kezéből 
hetven méteren túlra szállt a gerely, a 
valóságos futógépet: Ignatyevcl, aki 400 
méteren 46.9-el szaladt, az első világ­
csúcsot a Népstadionban, Földessv bravúr­
ját, a rúdugrók elkeseredett küzdelmei (a 
közönségnek része van abban, hogy ilo­
mon nay harmadik lett, mert ugrását köz- 
bekiabálásokkal zavarták), 16 méteren té­
lül i súlylökő eredményt s egyszóval: gaz­
dag élményt jelentett már az első nap i1-.

A szombati nap részletes eredmé­
nyei

Férfiak 100: Szuharjev (sz) 10.9. 
2 Zarándi (m) 11, 3 GoLdJoványi inu 
11. — 400: 1. Ignatyev (sz) 4f>.9 2 
Pit age (sz) 48.1 — 800: 1. Bárkán yi 
(m) 1:50. 2. tizen igái i (m) 1:50.1. — 
110 gátfutás: 1 Bulancsik (sz) 14.8. 2. 
Popov (6Z) 14.9. — 4x100 váltó: 1.
Magyarország 411, 2 Szovjetunió 41..:

10 km gyaloglás: l. .lünk (?z) 
46:11.8 2. László (m) 47:15.6. —
Rúdugrás: 1. Denyiszenkó (sz) 420. 2 
Brazsnyik (ez) 420, 3 Homonnay (i'.t 
420. — Tavolugras: í. Földessy (m) 
776, új országos csúce 2 Leszkevies 
(ez) 756. — Sú’ylökes: 1 G rigai ka (sz) 
16.18, 2. Fjodorov (ez) 15.98, — Ge­
rely vetfrS; 1 Kuznyecov (sz) 75.48 
2 Oibuknko (sz) 70.78.

‘ Nők. 100: 1 Dvalievili.Hnikin.t 
(sz) 11.9, 2. Turova (sz) 119, «— 80
gátfutás: í. Golubnyicsája (ez) 11.6 2 
Gyarmati (m) 11.5. — Magasugrás: 1 
Csudina. (sz) 3 63 2 Kosezova (sz) 157 
— Disz kosz ve lés: 1. Ponomar.iova. (sz) 
51.50 2 Arzumanova, (ez) 50 55. $,
Serédi (m) 43,12 új országos ifjúsági 
ceúce 3x800 váltó: 1. Szovjetunó 
6:33 2 új világcsúcs. 2. Magyarország 
7:00*

A pontverseny állása ?z ckö n-.
után • Szovjetunió—Magyarcrsíag
99:58. VADAS GYÖRGY-
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párt rí pártépités

D pártvezetőség együttes munkája biztosítja 
a politikai tömegmunka megjavítását

A gáborjáni községi alapszervezet munkájáról
/-csütörtökön este értekezletle 
lőryülnek össze pártszervezeteink 

legfontosabb támaszai, a dolgozo 
rímelek nevelői, partunk politika­
iak harcos szószólói a népneve- 
U \ népnevelőértekezletek rend- 
'keres megtartása biztosítja, hogy 

alapszervezetek vezetőségei 
minden héten megbeszélhess* a
népnevelőkkel a napi feladatokat, 

segítséget adjanakútmutatást,
munkájukho-. , , , ,
iöértekezleten számolnák be a nep- 
n<„,elük a dolgozó tömegek kozott 
.érzett felvilágosító munkájuk 
redménveiről, a népnevelőértekez- 

ipten tájékoztatják a pártvezetose- 
7ví a területükön történtekről, hi- 
hákról eredményekről, itt cserélik 
,.j a népnevelők egymás tapaszta­
latait, itt kapnak új módszereket, 
tl„;tséiret további munkájukhoz.

A "áborjáni községi alapszerve- 
ict titkára - Boros Eszter elvtárs- 
no — azonban hiába vart az elmúlt 
csütörtök este a pártirodában a 
népnevelőkre, a tanácstitkáron ki- 
,ni senki még csak be sem nézett 
, nárthelviségbe.— Biztosan a 
'Vcs-be mentek - nyugtatta meg 
magát Boros elvtársnő, ezzel be­
csukta a pártirodát és átment a 
Sallai tszea-be, ahol valóban cso- 
„ortgvülés volt. Néhány népnevelő 
jmind tszcs-tagok) valóban iú volt. 
ti; a többiek sehol.
D ' nemcsak most maradt el a 

népnevelőértekezlet, a múlt 
héten sem tartották meg, azelőtt 
való héten is csak vagy öten jöt­
tek össze és így megy ez már he- 
14; óta Pedig mindenütt, így Gá­
bor-inban is szükség van a íelvi- 
iácositő szóra, a népnevelők mun 
vájára. Különösen ezekben a na 
nokban. Alig Két hónappal ezelőtt 
je'ent meg pártunk útmutatása 
alapján kidolgozott kormány Pro­
gramm, amit nagy örömmel ío 
gadtak a gáborjáni dolgozó parasz­

tok is. A népnevelők ekkor sok he-' 
lyen tartottak kisgyüléseket, elbe­
szélgettek pártunk célkitűzéséiről, a 
dolgozó parasztság életszínvonalát 
is nagymértékben növelő, nagysze­
rű programúiról. Az elmúlt két 
hónap alatt egymásután jelentek 
meg a kormányhatározatok, rende­
letek, melyek tettekre váltják a sza­
vakat, megvalósítják a kitűzött fel­
adatokat. A megjelent rendeleiek 
olyan kedvezményeket biztosítanak 
dolgozó parasztságunknak, amelyek 
biztonságosabbá teszik a gazdago­
dást elősegítik a terméshozam fo­
kozását és egyben emelik az egyes 
gazdaságok jövedelmét, fokozzák 
a dolgozó parasztság jólétét.

Csak a jövedelemadó mérséklés 
címén 280.000 forintot takarítanak 
meg a gáborjáni dolgozó parasztok 
A kukoricabeadás ÍO százalékos 
mérséklése 2 vagon kukoricát jelent 
a falunak, ami a dolgozó parasz­
toknál marad és lehetővé teszi, 
hogy 40 sertést hizlalhassanak meg 
belőle saját szükségletükre, vagy a 
szabadpiacra. A 117 mázsa napra­
forgóbeadás mérséklése közel két­
ezer liter kedvezményes-áru étolaj 
vagy ennek megfelelő sertészsír be­
szerzését teszi lehetővé a falu dol­
gozói számára. Ez a néhány ked­
vezmény csak töredéke annak, ami 
vei támogatja kormányunk paraszt­
ságunkat, nem is beszélve a nagy­
arányú árleszállításról.

Kézzelfogható előnyöket jelente­
nek tehát a gáborjáni dolgozó pa 
rasztok számára is a kormánypro 
gramm nyomán megjelenő rendelő- 
lek, határozatok. Pártunk és kor­
mányunk a sok kedvezményért cse­
rébe nem kér mást. mint azt, hogy 
n megkezdett út továbbfolytatásá­
hoz hazánk minden becsületes pol­
gára erejéhez mérten járuljon hoz­
zá, pontosan és fegyelmezetten tel­
jesítse a tervet, minőségi munkát 
végezzen az üzemben, de a szántó­

iét nappal előbb befejezzük a harmadik negyedévi tervet
Mi, a debreceni Villamosvasút 

dolgozni méltóan akarjuk meg­
ünnepelni a Nagy Októberi Szo­
cialista Forradalom 30. évfor­
dulóját. Éppen ezért elhatároz­
tuk, a harmadik negyedévi ter­
vünket határidő előli, két nap­
pal befejezzük. Megjavítjuk a 
munkafegyelmet és csökkentjük 
energiai elhasználást tervünket- 

A fényezőbrigád terven felüli 
munkában vállalta, hogy novem­
ber 7-ig három motorkocsit át- 
tenyez. Adagos teljesítményük

földön is a munka minden terüle­
tén. A megkezdett út folytatásához 
az szükséges, hogy a gáborjáni 
dolgozó parasztok is időben tegye­
nek eleget a beadásnak, ami az idei 
bő termést, a kapott kedvezménye 
két figyelembe véve egyáltalán nem 
nehéz. Az szükséges, hogy a mi­
nisztertanács határozata érteimé-1 „Szigorúan lesz m 
ben határidőre és megfelelő minő-1 legszigorúbb eljárd 
ségben végezzék el az őszi szántás- 
vetés munkáját, hogy szorgalma 
legjavát adja minden dolgozó_ pa­
raszt a mezőgazdasági termelés to­
vábbi fokozásához.

JAzekeí és a soronkövetkező fel

110 százalék. Az a-lvázUka-fo- 
iíibrigád megfogadta, hogy ter­
ven felüli munkában egy pótko­
csi alváz és szckrénylakalo, 
munkáit elvégzi szeptember hó 
30-ig. Teljesítményük 119-4 szá­
zalék.

Vállalásaink sikere« tel jesi le­
sének biztos alapja eddig elért 
eredményeink, de biztosíték a 
110.3 százalékos üzemátlag is-

Kállai Endre
l Debreceni Villamos vasúk

adatokat kellene a gáborjáni 
népnevelőknek rendszeresen isméi- 
telni, megbeszélni a dolgozó pa­
rasztokkal. Azonban a gáborjáni 
pártszervezet vezetői úgy gondol­
ják, hogy a kormányhatározatok 
önmagukért agitálnak, nem kell 
ezeket a rendeleteket ismertetni, 
nem kell lefordítani a dolgozó pa­
rasztok nyelvére, nem kell megma­
gyarázni, hogy mit jelentenek ezek 
a nagyjelentőségű intézkedések Gá­
borján község lakóinak, mit jelen­
tenek egyes embereknek és mit kell 
lenni, hogyan kell dolgozni a kö­
vetkező napokban, vagy belekben, 

Hetek óta nem tartottak népne­
velőértekezletet, kisgyülést is csak 
elvétve. Csak a községi tanács 
igyekszik „felvilágosítani a köz­
ség dolgozóit a rendeletekről, a na­
pi "feladatokról. A kisbíró alig győzi 
naponta kidobolni azt a sok utasí­
tást, amit a tanácstitkár, a mező 
gazdasági előadó és a begyűjtési 
nyilvántartó adnak zi, illetve írnak 
be a dobolási könyvbe. _ Az még 
nem is baj, ha kidobolják a rende­
leteket és felhívják a dolgozó pa­
rasztokat kötelességük teljesítésére 
De ezek a hirdetések inkább fe­
nyegetések, mint figyelmeztetések a 
köteless'égíeljesiiésre. Szinte min 
den dobolási szöveg így végződik

megbüntetve“, „a 
rás lesz alkalmaz­

va” stb. Csak két példa: a minisz- 
ertanács határozata felsorolja az 

őszi vetés elvégzésénél alkalmazan­
dó fontosabb agrotechnikai eljárá­
sokat. G. Nagy Sándor elvtárs me­
zőgazdasági előadó, ezt így „ma­
gyarázza meg“ röviden dobolási 
szövegében: ,,A szelektor a község­
ben megkezdte a munkát. Senki 
tisztítatlan vetőmagot ne próbáljon 
elvetni, mert a legszigorúbban lesz 
megbüntetve.” Meg is van a hatása 
az ilyen „agitációnak“, mert eddig 
még senki nem vitt búzát szeiekto-1 
rozásra. A másik utasítás még 
szinte rímbe is van szedve: „Aki 
nem vet el időre, feljelentés lesz 
ellene téve”.
TVfem véletlenül fogalmazták meg 
-k' így a szövegeket. G. Nagy 

elvtársnak az a véleménye, hogy
„egy kis nyomás ér annyit, mint az 
agitáció. Meg aztán nem érünk rá 
agitálni, a népnevelők nem jönnek 
fel, a vetéstervei pedig teljesíteni 
kell."

A vetéstervet valóban teljesíteni 
kell, de nem nyomással, fenyege- 
tődzéssel, hanem felvilágosító szó­
val, a dolgozó parasztok között 
végzett türelmes nevelőmunkával, 
a dolgozó parasztok versenyének a 
szervezésével. Nem a büntető 
szankciókra, hanem a dolgozó pa­
rasztok saját érdekére, a nagyobb 
terméseredményekre való hivatko­
zással kell megmagyarázni a tisz­
tított és gondosan csávázott vető­
mag vetésének az előnyét, a korai 

, vetést, a trágyázást, azt kell szün­

telen ismertetni, hogy a rendelet a 
dolgozó parasztság előnyét szol­
gálja, aki pontosan betartja, na­
gyobb termést takarít be.

Ezeket kell megszívlelni a gábor­
jáni pártvezetőség minden tagjá­
nak. A szeptemberi taggyűlésen a 
gáborjáni pártszervezetnél is liii'á- 
rozatot hoztak a kollektív vezetés, 
a politikai tömegmunka megjavítá­
sára. Ezt a határozatot kell most a 
pártvezetőségnek végrehajtani 
Azonban a vezetőségnek van olyan 
tagja, mint Gombos Sándor elvtár:;, 
aki már a taggyűlés utáni vezető­
ségi ülésre sem ment el, pedig oda 
haza volt. Az öttagú pártvezetőség 
többi tagja sem segíti megfelelően 
a párttitkár elvtársnőt, aki aztán 
így magára maradva nem tudja 
irányítani a pártszervezet munká­
ját. Ezért nem folyik megfelelő fel 
világosító munka a faluban, mei! 
maga a pártvezetőség sem törődik 
a népnevelőértekezletek megszer­
vezésével, a népnevelőmunka irá­
nyításával. A járási pártbizottság 
is csak a „szempontokat viszi” ki 
Boros elv társnőnek, de nem ^ kel­
lő segítséget a pártvezetőség mun­
kájának megjavításához.

A kollektív vezetés ereje, a párt- 
vezetőség együttes munkája 

a járási pártbizottság nagyobb se- 
I gítsége teszi lehetővé, hogy a gá 
I bor jani pártszervezet megjavíthat 

sa politikai tömegmunkáját, mint -i 
kormányprogramul sikerre vitelé­
nek és a soronkövetkező feladatok 
végrehajtásának legfőbb biztosító 
kát.

P. i

Elkészült Varga Sanyi 
első kai'ikásoslora. ócska 
csizmás-árból volt hasítva 
,, csapója, a nyele, szilvá­
jából faragva. Vágott egy 
-tő-; lűlgyfabotot is magá­
nak és mivel tavaly láma. 
vadt az iskolából, elszegő­
dött a községi gulyáshoz 
bojtárnak. Igaz, jobban 
szereteti volna tovább tá­
rulni. .Írről álmodozott, 
hegy orvos lesz vagy író, 
áe mindenesetre, híres em­
ber. -De akkor mindez csak 
'Horn maradi számára.

Akkor még nem nagyon 
bánkódott Sanyi emiatt• 
'tetszett neki a pásztor- 
elei. A legelőn gombát, a 
sás között bibiclojusf ta­
nít. Később ki-kiruccant a 
szőlőkbe cseresznyéért is. 
Fűzfafurulydf faragott és 
sallangos bicskátokat varrt 
ócska cl pőszárból. Megis­
merkedett azonban hama­
rosan a pásztorkodás ne-
h, oldalával is.

Az első I>róba akkor 
volt' amikor clbitangolt 
1 dg borjastchén a gulyá­
ból. Egész nap éhen, szám­
ion barangolt utána Sa­
nyi, mégsem találta meg- 
Arra nem is gondolt. hogy 
a tehén hazament az is- 
villában hagyott borjához. 
Késő délután, amikor visz. 
szatén Sang1, a számadó 
óh lehordta. De azért nem 
lett volna semmi baj, ha 
vem olyan vad a gulyában 
levő bika. De oly ,,vészeli” 
volt, hogy a környéken 
mindenki rettegett tőle. 
Különben gyönyörű vörös- 
tarka példány volt. Hatal­
mas clsőtesle a bölényre 
emlékeztetett. bizonyára 
orra büszkélkedett annyi­
ra. Mikor bőgött, reszket­
lek az ablakok és mene­

kült ki merre látott, nő­
kor 'hazafele ballagott este 
a gulya. Egyedül a szám­
adó tudóit vele bánni. 
Sokszor megverte görcsös 
botjával és a pulival ma­
ratta a hátsó hibái. Sok­
szor mondta Sanyinak: 
kerüld, mig meg nem is­
mer. meri ha egyszei 
megfutamodsz tőle, nemi 
állsz meg többé, előtte. Ke­
rülte is Sunyt a bikát, m nt 
ct füzet.

Eltelt kél hónap. Mar 
javában arattak a hatói­
ban. A hőségtől, kiégett a 
s-ikcs legelő füve.■ lekezelt, 
n jószág és egyre rosszabb 
élete lelt ct bojtárnak is- 
A tehenek — mivel, a lege­
lőn nem talállak harapni- 
valót, a bíró köziben levő 
zabvetése felé vettek ri­
mányi. A bojtárnak ál­
landóan résen kelleti len­
nie. Egyszer Sanyi egyedül
volt a üuiyu
,-ámndó o hűvösön aludt.)
A bika ráment a 
ás Sanyi nem merte 11 aj- 
tani onnan- Arrajarta 
pocakos kiüdk-biro es fe­
nyegette Manyii a botJn'

_ Hogy az ördögök
szánkózzanak « {'«fj™
Miért nem haA°J0 1 
marhái a yetesrol ■

— Félek a bikától — fe­
lelte megszeppenve a fillé­
rek-

— Félsz, le kódisfajzat. 
De a komenciót szerelned 
megkapni. ügye? Abból 
nein eszel, te nyomorain 

Sanyi csak állt meg­
szeppenve. Hol a pohos bí­
rót nézte, hol a bikát. Nem 
tudta, niit csináljon, egu- 
formán félt mind a kellő­
től. A bika észrevette az 
idegent, hosszú. ngúitóU

A BOJTÁR BÉRE
bőgősbe kezdett. Mellső lá­
baival kaparta, hegyes 
szarvával túrta a zabve­
tést. A kuláknak inábci- 
száilt, a bátorsága. Mene­
déket keresett, egy akác­
fán akadt, meg a tekintete- 
A bika dörmögve. közele­
ded felé- A bíró jutásnak 
eredt. Fel akart kúszni a 
fára de nem tudott a nagy 
pocáktól. A puli csaholva 
közeledett. Sanyi füttye­
iéit neki és kaHkásostorát 
kibontva ő is a bika jele 
szaladt. A puli segítségével 
elűzte a megvadult állatot. 
Ha közbe nem lép a gye­
rek, a kulákot kibelezi a 
bika■

_ A bőr hűljön erre, a
dögre — mondotta, még 
mindig remegve a félelem­
től a kulák, s porolta fe­
kete kabátja elejéi- Előke­
rült a számadó és kalap­
ját levéve köszönt:

_ Agggon isten jónapot,
bíró uram.

A; — mivel elmúlt: a 
veszély — visszanyerte gő- 
„ös fölényét. Nem fogadta 
a köszönést. Két ujjaual 
mellénye zsebében kapará­
szott és kivett onnan egy 
tízfillérest.

_ Ftcszr kölyök. vegyél
érte cukrot, 'vagy amit 
akarsz. Fogd — neked 
adom.

_ Köszönöm bíró úr.
nem azcrl kergettem el n 
bikát, hogy „fizessen'’ ér­
te — mondotta a gyerek, 

félénken hozzátette:
De a béremet, megkapom, 
ügye?

Meg — ha e.n mondom 
— iqy 'a kuldk és köszö­
nés nélkül sarkonforduli.

Elsétáll büszkén, gangosán 
a falu felé.

A másik próba már
sokkal komolyabb volt. A 
kanálist)irton történt, ahol 
még gyér fű zöldéit. Itt 
legeltetlek nupszálUa fele 
a gulyát, hogy ne teljesen 
üres gyomorral menjen 
haza. Egyik augusztusi nap 
délután is olt. állt Sanyi, 
botjára támaszkodva, fi­
gyelte. amint falta a fü­
vet a jószág- Valami bús 
nótát fütyült a gyerek, 
amit'talán bánatában mu­
lató szerelmes paraszt- 
leqénytől tanult, vagy ki 
tudja hol szökött c: fi'drbe 
e~ a melódia. Maga srw 
törődött vele. csak úgy 
időtöltésből fitty ólt- A. nap
leáldozóban voll. Voios 
sugarai rózsákat festettek 
a 'kék nyári égre. Egy ulcig 
azokat nézegette Sangt de 
aztán meg!ájult a Pjh'J'0 ”■ 
lel leié való nézestol^lAfelfele ....
szórakozást keresel . ,
„ette halnyelű bicskáját 
amit ni anyja veti nek'f n
júniusi naMÍ°“rZvartról 
metszett a k(!'taU p '.an 
rcm fűzfavesszőt es faiag- 
^kezdte. Arra lelt IMf 
mes. hogy a Mitől a. szám­
adó integet: tereld eire 
gulyát. Ekkor történt 
baj-

A bika nem engedelmes-
kaiéit. Sanyi rákiáltott rs
féléié csapott kaHkasoslo- 
rdvcil, mire. az állat meg­
vadult. Szarvait előre sze­
gezte és rárontott a fillé­
rekre. Szörnyű percek•kö­
vetkeztek. A megvadult bi­
ka hol a szarvara vette,

hol a földön taposta. Inge 
véresen, cafatokban lógott 
már rajta. Jajgatott, ri- 
mánkodott a dühöngő ál­
latnak, de, az a vérszagtól 
még jobban megvadulva 
tovább taposta. A közelben 
egy „teremtett lélek” sem. 
volt, aki a gyerek segítsé­
gére sirlett volna.

Sanyi hanyatt feküdt, a 
földön tehetetlenül, félig 
ciléltaií. Már belenyugo­
dott, hogy meg kell hatnia- 
Úgy sem sok keresnivalóm 
van Ft n földön — gon­
dolta — csak ne fájna na­
gyon a halál. Tekintete a 
színes bárányfelhőkre la- 
padl. búcsúzolt tőlük és
gondolatban mindentől, 
amit az életben megismert. 
Az édesanyjára gondolt es 
k's testvéreire, A bika új­
ból támadóit. Ttdrohanl_ a 
fekvő gyerekre. forró bűzt 
lehelve -annak arcába. S 
amint Sanyi tehetetlenül 
kapkodott erőtlen kezével, 
egyik uji'a véletlenül belcj- 
ókadt a bika szarvára erő- 
sítetl láncba, aminek egyik 
vége az orrkarikaba volt 
fűzne. Az életösztön adta 
teljes erejével kapaszko­
dott a karikába, így talál­
ta a lélekszakadva odaro­
hanó számadó. Fclnyala- 
bolta és a kútnál lévő 
kunyhóba vitte, lefektette 
a szűrére. A bikát — mi­
után a gyerek elengedte az 
orrkarikáját — közre fog­
ták a pulik és elzavartak- 
Unté S óra lehetett, mire 
egy szekér hazadöcögtette 
Sanyit. Megérkezett az or- 
VOS iS.

— Nem tudok rajta, se- 
q (le n{ — mondotta — bor- 
házba keli vinni, de azon­
nal meri mar így is esas- 
nem teljesen elvérzett. A

nyílt sebckef bekötözte, de 
a kötés nem csillapította, 
a vérzést.

Vargáéic házában oit volt 
a fél falu népe. Aki a szó. 
bábán nem féri, az udva­
ron sopánkodott. Bent, a 
községi, bíró néhány ha­
sonszőrű kólákkal tanako­
dott. Arról volt szó: ho­
gyan szállítsák el a 30 kilo­
méterre lévő kórházba a 
gyereket, hogy a közbirto­
kosságnak sokba ne kerül, 
jön. Égy asszony javasolta, 
hogy telefonáljanak nmen. 
tőkért.

— Mentők?! — horkan! 
fel a bíró — hisz az egy 
vagyonba kerül’ Ki viseli 
a, költségeket, a, fiú nincs 
biztosítva.

— Persze, hogy nem kell 
ide mentő — állt a bíró 
mellé a közbirtokosság el­
nöke. Egy szekérderékba 
szénái leszünk és bevisz- 
szűk a fattyát. Újfaluba.

Annyiba is hagyták vol­
na a dolgot, ha meg nem 
érkezik a gyerek apja.

— Nem kell mentő? Azt 
majd én mondom meg, a 
kutya úristenit. Egy kódis. 
sál több vagy kevesebb, azt, 
szanáljátok,' kutyák?! — 
Csapott Varga hatalmas 
öklével az asztalra és el­
rohant telefonálni a men­
tőkért■

— Hm, hm — cbadta — 
dünnyögte a bíró a gyerek 
Jelé. ‘Nem tudtál magadra 
vigyázni? — Most meg. 
kaptad a magadét. — Ki 
sem telik „ béredből az or. 
vosi költség.

★
Régi. de igaz történet ez. 

Szereplői ma is élnek■ Sa­
nyi felgyógyult, teljesült 
régi vágya, megbecsül! 
tcigia lelt a társa dalomnak.

(LÉVAI ENDT-F)
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A Hajdúszoboszlói tangazdaságban újtípusú magyar lánctalpas trak­
tor hasítja a barázdákat, hogy utána vetőgépek járják végig a

földeket.

Adám Gábor hajdúszoboszlói 8 holdas dolgozó paraszt jó cukorrépa- 
termést takarít be. 1200 négyszögölről mintegy 140 mázsás termésre 
számít. Nem kézzel végzik már a répaásást Adám Gáborék, hanem 

eket alakítottak át, így könnyebb és gyorsabb' a munka.

A püspökladányi gépállomás kombájnjai már régen befejezték a ke­
nyérért folytatott harcot. A kombájnok azonban azóta sem pihennek: 
a bárándi Rákóczi termelőszövetkezet napraforgóföldjén ezek a kom­

bájnok verik ki a szemeket a napraforgóból.

Egy hét alatt 
470.600 forint 
megtakarítás

Az árleszállítás mindenkit 
érintő politikai és gazdasági lé­
pés voll. Bizonyítéka annak, 
hogy az MDP Központi Vezető­
sége határozata alapján készülő 
kormányprogramm valóra vált­
ja, áriát vállalt: a dolgozók élet­
színvonalának emelését.

A közel tízezer árucikk árá­
nak leszállítása másfél milliárd 
forint megtakarítást jelent a 
dolgozóknak. Ezt a dolgozók 
helytállása tette lehetővé: az ár. 
leszállításban benne van a dol­
gozók keze, azoké, akik a szer­
számokat tartják az üzemekben. 
vagy a barázdát hasítják föld­
jeinken.

Az árcsökkentés gazdasági kér­
dés is- A számok beszélnek, bi­
zonyítanak üt megdönthetetlen 
erővel. Nézzük meg. miről be­
szélnek a számok Debrecenben 
az árcsökkentéssel kapcsolatban. 
A megyei tanács kereskedelmi 
irodája az árleszállítást kővető 
hét forgalmát feldolgozta ruhá­
zati vonalon, hogy a számok 
tükrében lássuk, mit jelent az 
árcsökkentés. mlt takarítottak 
mcy a dolgozók egyheti vásár­
lásuk során.

Hí Mami Áruház — 160.000 forint
Az Állami Áruház egyheti for­

galmát figyelembe véve, az olt 
vásárló dolgozók egy hét alatt 
mintegy 160.000 forintot takarí­
tottak meg. Egy hét miatt jelen­
tősen növekedett a konfekció, 
cipő és darabáru forgalma.

Debreceni Ruházati Dóit 
— 220.000 forint

Az árleszállítást követő héten 
a Debreceni Ruházati Boti for­
galma is növekedett- Az egy­
heti vásárlás globális összegét 
figyclcnibevcve a Debreceni Ru­
házati Bolt vásárlói egy hét 
alatt mintegy 220.000 forintot ta­
karítottak meg az olcsóbb árak 
következtében,

CipSboitok — 90.000 forint
A mérleg azt mulatja, hogy 

egy hét alatt a cipőboltokban is 
emelkedett a forgalom. Közel 
ezer pár cipőt vásároltak a 
dolgozók és ezzel mintegy 43.000 
forintot takarítottak meg. Emel­
lett nagy kereslet volt fiú szá­
ras cipőkben. Ebből a cipőtípus­
ból mintegy 1600 párat adtak cl 
Debrecenben egy hét alatt- A 
dolgozók . ennél a vásárlásnál 
47.000 forintot takarítottak meg. 
A cipővásárlás egy hét alatt te­
hát összesen 90.000 forinttal gaz­
dagította a dolgozókat.

A forgalom igen érthető, hi­
szen az iskolai cipők ára 103 fo­
rintról 60 forintra csökkent a 
száras fiúcipő ára 119 forint volt 
és az árcsökkentés után 90 fo­
rintért vásárolhatták-

Növekvő forgalom, 
emelkedő megtakarítás

■**._*?

b,;.,<’ges cukorrépatermést takarítanak be ezévben termelőszövetkeze, 
temk, állami gazdaságaink, egyénileg dolgozó parasztjaink. A hajdű- 
szoboezloi, a kábái úton lévő gyűjtőhelyen naponta 12-15 vagon cu­
korrépa gyűl össze, hogy utána vagonokba kerüljön, s a cukorgyá­

rakba szállítsák,

Nagy forgalmat bonyolítottak 
le az első, héten paplanban. Az 
árleszállítás előtt egy paplan ára 
370 forint volt, az új ára 270 fo­
nni- A ruházati bolt árudái az 
árleszállítást megelőző héten 25 
paplant, adtak cl, árcsökkentés 
utáni héten pedig 158-at- A 158 
paplannál az árcsökkentés kö­
vetkeztében bekövetkező megta­
karítás a vásárlók javára 15 800 
forint.

Ugyanilyen a helyzet az első 
hét mérlegén a női kabátoknál. 
A csökkentés előtti héten 4—5 
kabát volf a forgalom. csökken­
tés utáni héten már 135 női ka­
bátot adtak el. A kabátok egység­
ára mintegy 200 forinttal lett 
olcsóbb, ez eredményezte, hogy 
a dolgozók a. 137 kcobáf vásárlá­
sával 27.000 forintot takarítottak 
meg.

Ugyanilyen a helyzet a taka­
róknál. Az ötven százalékos 
csökkentés növelte a forgalmat. 
Az egy hét alatt vásárait taka­
róknál 22.000 forintot takarítót-} 
tak meg a dolgozók, 1

•'**:>í*

«ill!
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DEBRECEN ÉLETÉBŐL
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D LILE LŐTT 10 ORA: a Kossuth Lajos Tudományegyetem másodéve 
kémia biológia szakosai gyakorlatot végeznek. Balogh Mária (x) 
elmúlt évben jórendűséggel végzett. Az a célja, hogy az egyetem c 
végzése után tanár legyen. Megvalósul a vágya. Erre biztosíték: szí 

pen halad ezen az évfolyamon is.

DÉLUTÁN 1 ÓRA: Nagy Teréz a Dohánygyár egyik legjobb ifjú­
munkása a szivarkagyártó osztályon dolgozik. Hárman dolgoznak a 
gépen. Nagy elvtársnő, Strédl Lajosné elszedőnő, aki ott volt a 
VIT-en is és Bajdó Lajosné gépkezelő. Naponta átlagosan 140.000 da 
rab cigarettát gyártanak. Ezen a napon sem maradnak le, máris fe­

lül járnak a százezren.

(Folytaié 

Az elköveti 
bői ered, hogy
lőszővetkezet 
.,£rt szavát,
meg 8 P8r*
határozatait!
nem jut cl 
«alszik. Az 
Kiss István j 
múlt évben j 
megfelelő cn 
hsjandó bed 
az egyik H.J 
igával néni
felszántotta I
sért 30*3 tori 
ként. Most ij 
a traktor-sz
-Len. Hasoj
T?zdálkodásj 
Alkotmány 
. Azért nem] 
yen nem dH 

■_ em is tetei 
mondások d 
xamik el, nj 
nak győzöd 
kezűleg- Mi 
miért ágál ] 
Kiss István, 
ti, ha nem
- traktorra] 

Az elleni
:ncg Csövgi 
egyik vezeti 
,-gyszer szd 
lést folyta 

S órás ni unj 
.Csörgő Pál 
nem 8, de I 
naponta ...

Az eliensé
Vannak i

— és ezek] 
amilyen H. 
tszcs tagja 
a párt és li 
határozatai 
.odik élet éti

Államin

DÉLUTÁN 4 ÓRA: Csúcsforgalom a 173-as számú Csemege Boltban. 
A szorgalmas kiszolgáló személyzet alig győzi a vásárlókat. Érthető 
is, hiszen a Józsefvárosi Húsipari Vállalat munkásai éppen most hoz­

tak a friss húsárut. Összesen húszfélét!

DÉLUTÁN 6 OKA. Vacsorázhatnak is már a dolgozók a Keletma- 
írV-’nM^3®' ^.z?me ® mezősi Vállalat 1. számú konyháján. Huri Mik-

lun v S ra|k-aC?’ M-me -h János el -árs telepvezető, és Gazdagh Jó- 
ais elszolgalo, mindent megtesznek, hogy a vacsora és a ki- 

szolgalas teljesen kielégítse az egyre növekvő igényeket.
(A fenti négy kép Mini Károly felvétele.)

HÉTFŐ
KOSSt

6.00: Faj
b 50: T > I 
7.55: UH 

11.30: Tai 
11.45: Hit 

12 3.5: A M| 
hangvei

13 00: A I
k**ra .1 

13-50: \.t\\ 
14.15: Ulti
14 40: A 1

kieegyi 
1530: Az j
16.00: Nej 
16,21): Mo‘ 

Romok or» 
16.45: Müj

17.10: Jól 
mutbikj 

17 40 : S é<j 
BucAa vj 

19 OO: Hai 
20 00: Ti 
20 1U: Mi 
20*15: A 
22 25: Tm 
25.10: Bid

PET

>V ' V



Llbee 2o. vasárijai*

"Ebül

pgyetem másodéves 
paiogh Mária (x) az 
|iogy az egyetem e!- 

Erre biztosíték: szé- 
is.

I egyik legjobb ifjú- 
Hárman dolgoznak a 
lő, aki ott volt a 
tlagosan 140.000 da­

liadnak le, máris íe-

Csemege Boltban, 
vásárlókat. Érthető 
ai cppen most hoz-

bzök a Keletma- 
|yhájárí. Huri Mik- 

i. és Gazdagh Jó- 
vacsora és a"ki­
igényeket.
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A balmazújvárosi pártbizottság és tanács 
nocsak megállapítást tegyen, 

hanem segítse a tszcs-k munkáját

Nyílt 
a színművészek

(Folytatás pénteki számunkból)
Az elkövetett nagy mulasztások­

éi ered, hogy sok b.-újvárosi terme­
lő--zö vetkezet tagjai nem ismerik a 
ért szavát, tanítását és nem értik 
n,err a párt és a kormány fontos 
határozatait. Mivel a párt szava 
nem jut el, az ellenség hangja hal­
latszik. Az Alkotmány tszcs-ben 
Kiss István ágál. Azért tették ki a 
múlt évben az egyik tszcs-ből, mert 
megfelelő érték ellenében nem volt 
hsjandó beadni lovát. Behúzódott 
az'egyik II. típusú tszcs-be, ahol az 
igával nem rendelkező tagoknak 
felszántotta a földjét és a szántá­
ért 300 forintot követelt holdan­
ként. Most persze fennhangon ágál 
i traktor-szántás cs a gépim unka

’■m. Hasonlóan beszél a táms 
iizdálkodásrói Tóth Es?te, is, < z 
Alkotmány tszcs . elnökének lánya: 
Azért nem jó a tszcs, mert közö­

sen nem dolgoznak'és a kó-.ö -ben
- em is terem semmi“. Az ilyen 
iondások persze nem azért hang:

zanak el, mert az illetők meg van­
nak győződve igazságukról. Ellen- 
kezöleg. Mindenki megértheti, hog/ 
miért agái a traktor-szántás eile-, 
Kiss István, bűsá'j keresetét veszd 
,-j ha nein vele szántainak, hanem
- traktorral.

Az ellenség hangját szólaltatta 
meg Csörgő Pál rs a Haladás tsz : í 
i-igyik vezetőségi tagja: „Ha már 
egyszer szocialista mezőgazdálko­
dást folytatunk, miért nem lehet r, 
3 órás munkaidőt betartani?” Pedig 
Csörgő Pál egyéni gazda korában 
nem 8, de nem 'is 12 órát dolgozott 
naponta ...

.Harangi elmondotta, hogy megvan 
elégedve azzal, amit termeltek a 
tszcs-ben a közös jó munka alap­
ján és meg van elégedve a munka 
eredményével is. fgy beszélnek az 
Uj Elet tszcs-ben is — egy-két ló­
gós kivételével, akiknek csak koma 
volt a munka mindig. Ilyenek Ma- 
gosányi'János és Sutyák László, 
akik csak 110, illetve i20 munka­
egységet teljesítettek ebben a bő­
séges esztendőben. De ennek elle­

mér csak úgy szeretnék tartani a 
zsákot munkájuk jutalmául, í int 
aki 250— 300 vagy ennél is több 
munkaegységet szerzett.

A pr-tfaizottsági tagok, a tanács 
vezetői csak beszélnek, hogy így 
az ellenség hangja, meg úgy az el­
lenség hangja, de nem derítenek 
fényt a hangoskodókra, a rosszin­
dulatú, üres beszédű elemekre, nem 
leszik őket nevetségessé, megbízói­
kat sem leplezik le. Az ármányko- 
dőkkal, a tszcs ellen uszílókkal 
szemben pedig nem alkalmazzák n 
törvény szigorát. Harcoljanak az 
ellenség ellen

Sí ellenség ellen íiareo’ni keli!
Vannak azonban olyan tagok is

— és ezek vannak sokan, — mint 
amilyen Harangi János a Táncsics 
tszcs tagja, aki arról beszél, hogy
- párt és kormány nagyjelentőségű 
határozata mind egyre jobban ér­
ződik életünkben és munkánkban.

Nagyobb segítségei a Iszcs-knek
Azért, hogy Balmazújvároson 

nincsenek pártszervezetek, nincse­
nek kommunisták a tszcs-k egész 
sorában, felelős: a debreceni járási 
pártbizottság is. Felelős azért, mert 
a pártépítés fontos feladatát elha­
nyagolták. nem adtak kellő segít­
séget a községi pártbizottságnak es 
nem erősítették jó elvtársak'kal a 
pártbizottság sorait. Sokkal alapo 
sabban tanulmányozni kell egy te­
rület problémáit és különösen az 
olyan község politikai munkáját 
mint Balmazújváros, amely egy év 
óta tszcs község. Nem átfutó in 
struktori munkát kell végezni egy 
ilyen községben a felsőbb pártszer- 
véknek s a tanács felsőbb szervei­
nek. Nem egy-két órát, hanem több 
napot kell tölteni egyszer-egyszer 
egy községben, hogy alkotóan, ko­

moly segítséget adhassanak a helyi 
párt- és tanácsszerveknek.

Lénárt elvtárs a pártbizottság 
megbízott titkára, Tóth elvtárs a 
községi tanács elnöke arról panasz­
kodnak, hogy a múlt év ősze óta, 
amióta a tagosítás befejeződött, ko­
moly vizsgálatot, alapos segítséget 
nem kaptak sem a járási pártbizott­
ságtól, sem a járási tanácstól. Pe­
dig egy ilyen községben, ahol 14 
tszcs és tsz van, komoly, elmélyült 
munkát kellene végezni. Magas 
színvonalon kellene irányítani a 
község éleiét, munkáját.

Most újra komoly munka kezdő­
dött a földeken. Már javában 'kel­
lene folyni mindenütt a szántás- 
vetésnek. de ez a balmazújvárosi 
határban elégtelenül halad. Csak 
néhány tszcs-ben folyik ütemesen, 
rendesen a munka. Az Április 4. 
tszcs már több mint 100 hold föl­
det felszántott, 24 hold ősziárpát 
elvetett. Az Uj Élet tszcs-ben is éj­
jel-nappal pöfög a traktor és ha­
táridő előtt végezni akarnak a ve 
léssel. A tszcs tagjai tudják, hogy 
a jó munka, az idejében elvetett 
mag, a jövő évi kenyeret, és saját 
jólétüket jelenti cs tudják, hogy ez 
becsületes munkát követel. Most 
már éppen ideje, hogy kövessék az 
Április 4. és az Uj Élet tszcs példá­
ját a többi újvárosi tszcs-k is. Na­
gyobb erővel, szívós, felvilágosító 
munkával hozzá kell segíteni a töb­
bi tszcs-kct is, hogy haladéktalanul 
lássanak munkához. A járási párt­
bizottság is tartalmasabb, nagyobb 
segítséget nyújtson, sürgősen és 
erőteljesen a községi pártmunua 
megjavításához, mert ez most a 
döntő feladat és ez nem tűr halasz­
tást. Sztálin elvtárs „A Uhtsi mun­
káról“ című művében 1933-ban eze­
ket mondotta: ,.Ha arról van szó, 
hogy ki a felelős, és ki a hibás, az 
egész felelősség teljesen a kommu­
nistákra hárul.“

Fábián Sándor.

A debreceni Csokonai Színház 
sztálinvdrosi vendégjátéka és 
nagysikerű budapesti előadásai 
után, alig váriam, hogy haza 
jöhessek — Debrecenbe. Harma­
dik esztendeje vagyok a Csoko­
nai Színház tagja. Megszerettem 
a várost, munkahelyemet, az em. 
berekéi, a színház közönséget, 
Debrecen dolgozóit — és úgy 
éreztem, minden alapom és okom 
megvan erre a szeretőire, mert 
engem is szerelnek cs bccsülnek.

Erre a közös szeretetre lég­
várakat építve, vettem a bátor­
ságot s felkerestem Balogh elv­
társai, a városi tanács elnökét, 
hogy segítségét kérjem. S nádön 
előszobájában állva fogadott — 
nagyon udvariasan ö sem ült 
—" előadtam, hogy két éve la­
kom feleségemmel egy személy­
zeti szobában, albérletben, tehát 
mi sem lermészetcsebb, hogy sze­
relnék egy szerény, lakáskiuta­
láshoz jutni. Balogh clvlárs erre 
közölte — amit magam is jól 
tudtam — hogy a dolog nem rá 
tartozik, de lakást csak elsősor­
ban a golyásesapágygyár dolgo­
zói kaphatnak.

Őszintén szólva nem értettem 
és most sem értem, munkám 
miért ér kevesebbet (s olyan ke­
veset, hogy nekem nem jár la­
kás? Elgondolko-tait. vájjon Ba­
logh elvtárs, hogy értelmezi 
pártunk és kormányunk pro 
grammját?! De ennek tisztázá­
sára nem került sor, mert Ba­
logh elvtárs, akit személyesen 
ismerek, tehát feltételezhető 
voll, hogy mint a színház egyfk 
legnépszerűbb színészét, ő is is­
mer engem, váratlan fordulattal 
megkérdezte: — Hol (s dolgozik 
az elvtárs?

Erre Összedőlt bennem min­
den elképzelés a szerétéiről, a 
munka megbecsüléséről és arra 
engedetf következtetni, hogy Ba­
logh elvtársnak vagy vagyon 
rossz a memóriája (ami nem jó), 
vagy nem jár színházba (ami 
meg éppen nem jó, ha egy vezető 
funkcionáriusról van szó) és 
valószínűleg még abban a -8

levél 
lakásgondjairól
c-ícr emberben sincs benne, aki 
például látta a Luxemburg gróf­
ját! — De ebből bátran lehet 
következtetni arra, hogy nem 
látta az elnök elvtárs a „Kertes; 
kutyája'’-t, a. „Tűzkeresztséget 
a „János vitézt'’, a ,,Farkas a 
havason”-t, a „pirossapkás 
lányt”, „Állami áruház”-at, «
,,Körtvélyesi csíny”-t.

Felvetődik a kérdés, ha az 
elnök elvtárs engem sem ismer, 
hogyan ismeri a színház többt 
dolgozóját, azokat, akik nincse­
nek olyan szerencsés helyzetben, 
hogy ennyi, úgynevezett ,,fősze­
repet” játszanak■ Pcdlg nemesink 
nekem vannaje a színháznál la­
kásgondjaim. Van olyan művész, 
aki négy, öt, vagy még több esz­
tendeje dolgozik a város kultu­
rális felemelkedéséért és még 
ma ls sötét, szűkös, albérleti 
szobában lakik.

De felvetődik az is, vájjon a 
város dolgozói, a színház közön­
sége sem ismeri a színház mű­
vészeit? Azt hiszem, nyugodtan 
elmondhatom, a debreceni dol­
gozók szeretik és megbecsülik 
színészeiket, mert ismerik és 
magukénak vallják őket.. Bízom 
abban, hogy Balogh elvtárs és 
az én esetem „elszigetelt” je­
lenség. De arra feltétlenül jó, 
hogy mini vízcsepp a tengert, 
híven tükrözze a tanács és a 
színház viszonyát■ Hiszem, hogy 
a. jövőben is bátran hivatkozha- 
tom a város közönségére, azok. 
ra,(akik felismerték a színház 
jelentősegét, és bár lakásom sok 
művésszel együtt nincs —- el­
mondhatom, hogy Debrecenbe 
hazajöttem. Hazajöttünk, itthon, 
vagyunk ebben a városban még 
akkor is, ha Balogh elvtárs nem 
ismer bennünket, ha az elnök 
elvtárs engem sem ismer, old 
nem bújtam el az emberek elől 
és két esztendő alatt három­
négyszáz előadásban játszottam 
A színház dolgozói sürgős és 
hathatós intézkedést várnak la­
kás problémáik megoldására.

SZEDŐ LAJOS színművész, 
az ismeretlen ismerős.

Állandó hétköznapi musorszámok:

RÁDIÓMŰSOR
KOSSUTH-RÁDIO

5.00: Zenéé műsor 6 30-lj 
Köztien

5,30: Hires lapszemle,
6 00: Falurádió.
6 45: A Szál)ad Nép 

vezércikke.

HÉTFŐ szept. 21. KEDD szepl 22 SZERDA

7.45: Levelezőink ,ie entik 17.00: Hírek.
7.55: Müsorismer.ette, is 40: Hírek németül
8 30: Mfläoralni*. 19.30: Hírek ezerből,

14.00:' Idői árás. cá víz- 22 00: Hírek. Sport
atiá-jelentés. 24 00: Hírek.

15.15: Hírek tzerbül
PÉNTEK

PETÖFI-RÁOIÓ
6 00: Hanglemezek, 
6 45: 9 Sza.ba.tl Nép

mai vezércikke, 
7,15: Hírek szlovénül, 

10 00: Hírek,

18.25: Hírek ezlovénül 
2015: Sportnegyedóra, 
21.00; Hírek franciául. 

21.30: Hírek németül 
25 00: Műsorzárás.

szent. 23 CSÜTÖRTÖK szept 24
szept 25. SZOMBAT szept 26. VASARNAP

KOSSUTH.RÁDIÓ
6.00: Falurádió.
6 50: Torna
7.55: ági rádió,

11-30: Tanyasi du vad,
11.45: H ing<emezek,

12 15: A Magyar Rádió 
hangversenye

13 00: A Rádió népi zene.
kar a játszik

13-50: Levelezőink jelentik 
14.15: Úttörő .híradó.
14 40: A Magyar Rádió

kisegyüttese játszik,
15 50: Az előadóművészét

mesterei,
16.00: Népek dalai 
16,20: Most légy okos 

Domokos!
16.45: Műsor az úttörők 

zenei szakköreinek.
17.10: Jó munkáért szép 

muzsikát!
17 40: Szép fővárosunk, 

Ru4a pest
19 00: Hangos Uj*?ág,
20 00: Tíz perc külpolitika 
20 10: Mit ha-Dunk. holnap, 
20*. 15: A lipcsei per,
22 25: Tánczene 
23.10: Bartók .est.

PETŐFI.RÁDIÓ
6.00: Torna,
6.10: Reggea zene 
7.55: 13aíok
8,30: Zenekari hangser. 

seny,
9.20: Orcez nyelvlecke,
9.40: Erdő mező,

10.10: Szól a kakuk. 
madár

10 30: Miértke,
11 OO: Hang-emezek,
15.00: Szvit
15.15: Operettrészletek.
3 600: Urak ée hölgyek, 
16.20: Tánczene 
16 50: Tíz perc tudomány, 
1?:00: Dalok,
17,40: Szív küldi szívnek 

szívesen.
18 10: Beszélő atlasz,
3 8 40: Sporthír a dó,
19.00: Zempléni-pornói 

zongorázik,
1-9,30: Az épülő kommuniz... 

rmra nagy országában. 1

KOSSUTH.RÁDIÓ
6.00: GazdakaJeudárium I
6.50: Torna.
7 55: Ifjúsági műsor,

15CO: Lengyel népi 
muzsika,

13.50: Hang'cmcz-k,
15.15: Szovjet népi együt­

tes műsorából,
15.50: uperarfezletek 
16 20: Művinek a Gycr- 

mekrádió mikrofonja 
e’őtt.

16 40: Az iskolások 
műsora,

17.10: Egy falu — egy 
nóta,

17.50: Pártok tat áM előadás 
17.50: Nagy mesterek — 

nagy müvek,
18 20: Operettréez'ctek,
19 Táncezene 
20.10: Mit hallunk

holnap?
20.15: Hangof? Újság, 
21.10: Uj hősök támad­

nak,
2130: Jó munkáért szép 

muzsikát
22.00: Lapszemle,
22.20: Egymillió néző.
23 00: Az épülő kommuniz­

mus nagy országában, 
23.30: Cserháti dalok, 

PETŐFI.RÁDIÓ

KOSSUTH.RÁDIÓ
5 00: A Szabad Nép mai

* vezércikke,
6.00: Falu ádió,
6-50: Torna 
7 55: Ifjút? ági rnü-or, 

11.30: Erőé emberek 
„ közt

12.15: Jó munkáért szép
muzsikát

3 5 00: Hnn glemezek,
13.30: Fi'mzene,
14 15: Úttörő.híradó.
14.40: A Gyermekrádió 

15,30: Hanglemezek 
16 20: Barin a Raszkova, 
17A0: Leveleink nyo­

mán,
17,25: Szív küldi szívnek 

szíveden,
17.40: Hangos Újság, 
19.00: Az épü'ő kommun íz, 

mus nagy országában 
20 15: Az el tűs szentelt 

’ birodalom Mesejáték.
5 felvonásban.

22 45: A két Anyegin,
* Dr Nádor Tamás 

előadása,
23.00: Tánczene.

KOSSUTH.RÁDIÓ KOSSUTH.RÁDIÓ KOSSUTH.RÁDIÓ

PETŐFI.RÁDIÓ

6 00: Torna,
6.10: Karácli nóták
7 00: Jó reggelt 
'gyerekek,

7.35: Színes muzsika,
8 30: Szimfonikus zene, 
9,20: Ki ti. legerősebb? 
9.40: Kis muzsikusok,

10 10: Az aratás 
15 00: Az ember tragé­

diája.
16.20: Hanglemezek,
17 00: Osváth Juiia. énekel 
17,30:. Magyar és szovjet

' filmzene,
18.18: Ember és vi’ág.
18 40: Könnyű zene,
19 00: Híres vonós.

: négye«?,
19.30: A Magyar Bádio

fám; zenekül :■
játszik.

600: Torna,
6 10: Dalok,
7.00: Jó reggeH 

gyerekek1 
7.35: Villáim zene 
8.30: Hanglemezek,
9.20: Az irka lítju,
9.40: A tiyermekrádió 

műsora.,
10.10: Beethoven-müvek,
30 30: Ovoiiárok műsora.
11.00: Ncvd.alkdrusok,
15 00: Huszkf Jenő 

operettjeiből,
15 40: Harc 4? reménység 

himnusza-,
16.00: Ad ám Jenő nopdal.

feldolgozásai.
16.30: Erő — egészség
16.40: Nagy népi együtt:1-

sek,
17 40: Filmzene.
18.40: Gazda Géza válástól 

a hozzáintézett 
levelekre. ,

19,30; Szív küldi szívnek.

5 00: A Szánná Nép
mai vezércikke,

6 00: Gazdakaiéndáriimi 
6.50: Torna,
7.55: Ifjúsági műsor, 

3130: Kering ők,
12.15: A Fővárosi Népi 

Zenekar Játszik 
12 50: Vidám dalos- 

rendőr,
13,00: Szórakoztató zene, 
15.30: Zeng az ének,
14 15: A Rádió Gyermck- 

' ú.jeág műsora,
15-00: Úttörőd siók,
15 50: Ka tón a.: a lók * 
16.00: Szolgálati kikül­

detés.
16.30: Tánczene,
17 00: Külpolitikai k t- 

elésekre válaszolunk, 
17.15: Népzene,

17 40: Szivárvány, 
ló 00: Hangos Újság 
20.10: Mit hallunk holnap: 
20 15: A Magyar Kádió 

ajándékmüsora 
22 80: A Magyar Rádió 

táneztnekara játszik. 
2.3.00: Az épülő konvtuuniz.

mus nagy oiezágában, 
23.30: Hanglemezek, 

PETŐFI.RÁDIÓ
6 00: Torna,
6A.0: Hanglemezek,
7 55: Vidáman kezdjük 

' a napot
8.30: Hanglemezek,
9.20: Tamás bátya- 

kunyhója.,
10 10: Hang emezek,
1100: A P.'n’tigyérzcnc- 

kar játszik.
15.00: A Rádió kisegyüt­

tesé játszik.
15.40: zenekari müvek
16 35: Szovjet sorozat, 

16.50: Fiatalok zenei
újságja-,

17 40: Hanglemezek,
18 10: Előadás..
38,40: Hanglemezek,
19 00: Kamarazene 
19.30: A Magyar Rádió

tánczenekara.
játszik,

5.00: A Szabad Nép 
mai vezércikke,

6 00: Fd-lurnlió,
6Í50: Torna-,
7.55: ifjúsági műsor,

11 30: ÁUnmásfőnök 
12Í15: A Magyar Rádió 

ajandékmüsora
13 00: Hangcmesek,
13Í30: Opercttrésztetek, 
14.15: Ut-töiö.hiradd,
14 40: Fülemüle mindezt 

" l'ujja,
15.30: Zenekari muzsika 

16 20: TJttörő-eporthiradó,
16-40: Orcez nyelvlecke, 
17.10: Nemzetközi 

kérdések 
17.25: Filmzene,
17 40: Hangos Újság,
19.00: Az épülő kommuniz 

mus nagy országából, 
20.00: Tíz i>erc külpo i lka 
20 10: Mit hallunk holnap" 
20.15: Egy falu — 

egy nóta.
20 50: Legkedvesebb 

vertseim,
21-10: Smnfótiikue zene, 
22.25: Hanglemezek.

23.50: Dvorzsák-müvek,
PETŐFI.RÁDIÓ

szept. 27,

KOSSUTH.RÁDiÓ

6.00: Torna, _ . 
6.10: A Fővárosi Népi ze.

nekar játszik,
6.45: A Szabad Nép mai 

vezércikke,
7e00: A kisiskolások

7.35: Színes muzsika,
8 30: Hanglemezek,
9-20: Maiina. és a, 

három mackó 
10.10: Igor Ojsztrah 

hegedül,
30 30: Óvodások műsora, 
10.50: Az -Okos Mackó, 
1100: K özietek a, Háry 

'‘ János c. da1 játékból, 
15,00: Ooerettvészlc'ék,
15 30: Utazás Páf érv árról

' Moszkváim ,
16.00: Szív küldi szívnek,
16 40: Előadás,
17 00: Tánczene.
1800: FárVoktatám eioadas

5.00: A Sv.abad Nép mai 
vezércikke

6 00: G az d a k al e n d á ri um 
6.50: Torna,
7.55: Ifjúsági műsor 

1130: A Magyar Rádió 
* népi zenekara játszik, 

12.15: Kerirvgők, polkák,
13 00: If a nglemezek,
13Í30: Fúvóé zene
14.15: Állami vállalatok 

hírei,
14 20: Emlékezés Bartók

Bélara.
14.50: A Rádió népi zene­

kara játszik.
15 50: Hanglemezek.
16Í00: iroda-mi műsor 
16.30: Tánczene,
17 10: Levelezőink nyomá 

ban.
17 30: Petőfi kantáta,
17.46: Hanglemezek, ^ 
38.00: Szövetségi H’ra-có,
19 00: Hangos Ujrág 
20.10: Mit hallunk holnap. 
20.15: Könyv, muzsika, 

észínháJü,
21.15: Jó miuokáért szép 

muzsikát.
22 20: Hanglemezek,

PETŐFI.RÁDIÓ
6.00: Torna,
6 10: Hullámzó Ba'aton, 
6.45: A Szabad Nép nni 
vezércikke,
7.00: Jó reggelt,
gyerekek!
7 55: Népek dalai,
8.30: A Magyar Rádió

kisegyüttese játszik,
9 20: A favágó és

* a medve
9,40: Iskolai kórusok 

1100: Addig jár a korsó
* a kútra.

15 CO: Szórakoztató zene, 
15*50: Tíz perc köz-
16.00?dÄ«nlt éneit, 

szóra oroszul,
16 20: Mindenki operai3, 
17.20: Tánc zene
18.00: Szív küldi szívnek, 
19 50: Az épülő kommuniz.

* mue migy omá^ábói,

6—8.00: Zenw xasárnap 
reggel

8-00: Hírek, Lapszemle.
9 00: Kenés f 2jtörő,

10-00: Vaeárnapi levél, 
10.10: Két cipó — egy páü 
11.00: Épülő szép hazánk, 
12 .15: A Magyar Rádió 

ajándékmüsora.
1.3,30: ke és ezábadság,
14.15: Szovjet és msgya " 

kórusok,
14.45: Hanglemezek.
15 30: Tánczene,
15'47: Hazám.
16.40: Szív küldi Szívnek 
17 00: Egy hét a kül­

politikában.
17.15: Filmzene,
17 40: Kincses Kalend 
19*00: Baráti rádiók 

tánczenéje
20.10: Mit hallunk holnap* 
20*15: A Magyar Rádió 

ajándékmüsora.,
21.30: A vaeárnap sportja.,
22 20: Tánczene
23 00: Budapest hang­

verseny termeiből,
PETŐFI.RÁDIÓ

8 00: Vidám zene,
8Í50: Ref. vallásos félóra 

a. stúdióból.
9 00: Faiuráiió 

9.50: Sliska báo:i
Jemezeeládája,

1010: A Tartós békéért, 
népi demokráciáért a 
lap ismertetése,

10 50: Hanglemezek.
11.00: A IV VIT zenei 
anyagából,

11.30: A Magyar Rádió 
népi zenekara játseik 

12.10: Kérdezz — felelek! 
12 30: Szerelem.
13*00: Hanglemezek,
14.00: Művész lemezek, 
15-00: Táncda'ok,
15.30: A scvillay borbély^ 

Opera. 2 felvonásban, 
17 40: Hanglemezek,
18*40: Tossedik Sámuel 

* Ifjúsági rádiójáték.
19 30: Az épülő Immmaeta 

' mus nagy országában.



1983 BZBT’TKifBER 20. VASvUVNAP

Qyorslista a Második Békekölcsön 
harmadik sorsolásának 3-ik napjáról

S0 EZEK FT.OT NYERTEK
1367 739 3145 744
1591 754 4070 998
2233 639 6829 881
26 EZEK FT-OT NYERTEK
1039 376 3024 454
1128 529 3210 33
1148 636 3585 34
1326 947 3729 942
1975 449 3790 288
2017 367 5428 875
2433 208 6145 38
2973 24
10 EZEK FT.OT NYERTEK

0337 371 3302 898
0-523 796 3310 587
0715 956 3332 192
0929 960 3383 200
0981 ■596 3684 190
1139 74.1 3743 305
1.208 263 3953 417
.1588 408 4011 15
159-1 861 4085 19
1647 784 54.1.9 986
1768 610 5590 755
1868 294 5781 713
2284 919 @113 929
2357 947 6604 S94
2558 198 6783 175
2941 285 6875 251
5 EZEK FT-OT NYERTEK

0004 0927 2S.39 0794
0239 0264 3026 0235
0265 0570 3039 0075
0292 0035 3039 0142
0307 0559 3051 0117
0428 0693 3148 0666
0491 0813 3237 0339
0526 0469 3304 0062
0381 0901 3394 0829
0703 0830 3471 0829
0S54 0059 3592 0217
0870 0509 3650 0653
1047 0583 3721 0006
1214 0523 3835 0824
1230 0103 3835 0599
1379 0281 3890 0123
1452 0778 3891 0634
1627 0275 3924 0386
1726 0214 5070 0749
1847 0637 5107 0992
1853 0589 5114 0323
1944 0701 5424 0351.
1980 0978 5490 0386
2113 0201 5863 0830
2128 0229 5878 0922
2194 0371 5884 0575
2215 0101 5897 0416
2228 0269 5935 0444
2317 0481 6129 0489
2355 0052 6168 0770
7541 0323 6503 0038
25-74 0503 6593 0322
2673 0071 6811 0279
2675 0197 6870 0797
2723 0634 6884 0399
2730 0024 6954 0779
2745 0769

3345 401—500 5681 001-100 3275 801—900 5262 901—1000
3505 101—200 5690 301—400 3302 801—900 5323 301—400
3555 001—100 5727 701—800 3310 501—600 5424 301—400
3585 301—400 5756 401—500 3332 101—200 5590 701—800
3829 901—1000 5821 401—500 3421 601—700 5618 601—700
3837 801-900 5906 301—400 3460 101—200 5664 901—1000
3847 701—800 6042 901—1000 3471 801—900 5858 501—600
3897 201—300 6091 201—300 3489 601—700 5937 501—600
4087 001—100 6116 401—500 3499 901—1000 6000 301—400
5075 201—300 6176 101—200 3585 001—100 6061 601—700
5100 201—300 6247 001—100 3592 201—300 6113 901—1000
5204 601—700 6951 301—400 3650 601—700 6115 901—1000
5271 201—300 7149 701—S00 3721 001—100 6164 101—200
5293 701—800 7150 401—500 3743 301—400 6193 001—100
5351 801—900 1 3849 001—100 6503 001—100

3924 301—400 6547 001—100
í 300 FT.OT NYERTEK 3953 401—500 6604 801—900

(Sorozati! ázással.) 4085 001—100 6754 901—1000
0004 901—1000 5643 001—100 5070 701—800 6767 801—900
01.22 601—700 5781 701—800 5107 901—1000 6870 701—800
0292 001—100 5847 101—200 5114 301—400 6875 201—300
0307 501—600 5863 801—900 5204 101—200 6954 701—800
0337 301—400 5878 901—1000 5205 501—600
0416
0428
0491
0526
0623
0703
0737
0870

701—800
601—700
801—900
401—500
701—800
801—900
701—800
501—600

929 901—1000

EZER FT.OT NYERTEK
(Sorozat-húzással.)

0128 901—1000 3455 501—600
0298 501—600 2473 301-400
1005 601—700 3568 101—200
1240 101—200 3873 601—700
2092 501-600 3922 601—700
1344 501 -600 5944 801 -900
12092 301—400 6617 901—1000
2714 901—1000 6830 601—700
2755 201—300 6896 501 -600
3188 601—700

300 FT.OT NYERTEK
(Borozathúzáseal.)

0161 301—400 1825 801—900
0311 601—700 1906 901—1000
0485 101—200 1963 101—200
0534 501—600 1969 701—800
0561 301—400 1989 801—900
0579 601—700 2058 201—300
0595 501—600 2077 301—400
0701 001—100 2152 201—300
0705 601—700 2236 101—200
0800 401—500 2340 601—700
0920 001—100 2402 501—600
0926 301—400 2530 801—990
0952 901—1000 2608 101—200
0953 501—600 2729 801—900
1019 001—100 2804 501-600
1275 401—500 2831 501—600
1371 001—100 2971 401 —500
1378 801—900 3016 601—700
1415 201-300 3094 601—700
1584 201—300 3244 401-500
1642 201—300 32871 901—1000
- 696 401—500 3333 201—300

5884
5897
5908
5935
6123
6129
6145
6168
6588

501—600
401—500
701—800
401—500
801—900
401—500
001—100
701—800
601—700

200 FT NÉVÉRTÉKBEN

1039 301—400 6593 301—400
1085 101—200 6602 601—700
1139 701—800 6661 801—900
1186 401—500 6783 101—200
1214 501—600 6811 201—300
1230 101—200 6818 801—900
1287 901—1000 6829 801—900
1326 901—1000 6884 301—400
1453 401—500
1553 401—500 0073 001—".00
1588 401—500 0239 201—300
1591 801—900 0241 301-400
1627 201—300 0265 501—600
1633 001—100 0278 501—600
1647 701—800 0367 401—500
1726 201—300 0455 501—600
1762 201—300 0530 001-100
1768 601—700 0581 901—1090
1848 301—400 0736 201-300
1896 601—700 0745 901 -1000
1930 301—400 0854 001-100
1975 401—500 0890 601 -700
2205 501-600 0940 201—300
2215 101—200 0961 801—900
2228 201—300 0996 501-600
2233 301—400 1047 501 -600
2233 601—700 1128 501-6.00
2272 801-900 1143 601—700
2357 901—1000 1166 101-200
2396 801—900 1263 201—300
2433 201—300 1367 701 -300
2557 301—400 1379 201 -300
2558 101—200 1452 701-800
2675 101—200 1591 701-800
2723 801—700 1746 101—290
2762 201—300 1832 601 -700
2911 001—100 .. 1847 601—700
2968 201—300 1853 501—630
3026 201 —300 1868 201 -390
3091 101—200 1944 701-800
3148 601—700 1980 901-1990
3219 001—100 1992 001—LOO
3304 001—100 2017 301-490
3383 101—200 2284 901-1090
3394 801—900 2292 901-1000
3465 801—700 2317 401—500
3477 801—700 2350 301-400
3684 101—200 2098 101—200

■3729 901—1000 2113 201-300
3746 301-400 2128 201 -300
3790 201—300 2150 401-500
3799 901—1000 2194 301 -400
3835 501—600 8354 301 -400
3835 801—900 2355 001—100
3857 501-600 2391 601-700
3890 101—200 2482 701—300
3891 601—700 2528 701—800
4011 001—100 2541 101 -200
4041 301—400 2541 301 -400
4042 601-700 2573 001—100
4070 901-1000 2574 501—600
5005 801—900 2650 901—1000
5011 701—800 2673 001—100
5057 ,801 -900 2730 001—100
5105 501—600 2745 ■ 701—300
5204 301—400 2839 701—800
5262 501—600 294.1 201—300
5341 301—400 2973 001—100
5353 301—400 3024 401—500
5364 401—500 3025 301—400
5369 901-1000 3035 701—S00
5372 001—100 3039 001—100
5419 901—ÍOUO 3039 101—200
5428 801.-900 3051 101—200
5477 101—200 3119 801—900
5490 301-400 3145 701—800
5619 401—500 3237 301—400

0003 001—100 2128 001- 100
0078 601—700 2192 201--300
0126 601—700 2302 001—100
0146 201—300 2307 601—700
0198 201—300 2344 001—100
0198 901—1000 2445 001—100
0239 401—500 2460 301--400
0250 401—500 2471 301—400
0269 301—400 2504 901—1000
0270 301—400 2563 901—1000
0367 301—400 2675 701--800
0419 101—200 2805 801—900
0420 501—600 2884 501—600
0471 701—800 2929 001--100
0508. 401—500 2995 101—200
0512 401—500 30.11 601—700
0553 701—800 3041 101—200
0586 001—100 3123 901—1000
0679 801—900 3129 501-600
0688 801—900 3150 701—800
0716 701—800 3158 401—500
0722 701—800 3270 001—100
0732 601—700 3277 201—300
0805 501—600 3317 901—1000
0807 901—1000 3362 801—900
0869 001—100 3385 501—600
0903 101—200 3420 201—300
0998 701—800 3431 701--800
1034 901—1000 3486 601—700
1057 101—200 3514 201--300
1062 401—500 3516 801—900
1131 801—900 3518 801--900
1158 901—1000 3530 301—400
1197 401—500 3553 701—800
1214 401—500 3626 001—100
1247 101—200 3759 201—300
1252 301—400 3766 401—500
1371 801—900 3800 101—200
1512 101—200 3856 901—1000
1521 701—800 3863 501--600
1524 801—900 3922 801—900
1607 901—1000 3940 601--700
1632 601—700 3955 501 -600
1657 201—300 4068 001- -100
1727 401—500 4081 201—300
1736 801—900 5053 201 — 300
1758 701,—800 5063 401—500
1760 501—600 5064 801—900
1761 501—600 5078 601 -700
1787 501—600 5196 901—1000
1920 201—300 5246 301--400
1936 401—500 5263 401—500
1941 701—800 5307 101—200
1975 601—700 5314 001—100
2085 001—100 5360 501—600
2100 701—800 5386 101—200
2111 001—100 5436 301—400

.5497 401—500

5592 401—500 0020 201—300
5636 001—100 0049 401—500
5644 401—500 0220 301—400
5659 901—1000 0305 701—800
5667 401—500 0331 501—600
5696 201—300 0332 901—1000
5725 001—100 0465 801—900
5788 601—700 0471 802—900
5805 901—1000 0600 901—1000
5936 701—800 0697 101—200
5984 701—800 0799 001—100
5986 801—900 0837 001-100
6059 401—500 0837 701—800
6095 801—900 1089 701—800
6181 401—500 1089 001—100
6504 501—600 1103 501—600
6515 501—600 1228 901—1000
6517 101—200 1353 901—1000
6606 601—700 1265 101—200
6616 201—300 1355 101- 200
6645 101—200 1380 301—400
6714 401—500 1457 001—100
6725 501—600 1584 801—900
6730 401—500 1474 001—100
6732 501—600 1603 701—800
6745 401—500 1619 701—800
6772 201—300 1641 301—400
6779 301—400 1648 601—700
6790 601—700 1775 501—600
6840 501—600 1892 401—500
6848 901—1000 - - 1893 001—100
6869 801—900 2083 901—1000

2132 601—7006875 701—800 2254 901—1000
6855 601—700 2429 101—200
7195 301—400 2526 201-300

1 2591 004—100

2617 001—100 3755
2626 301—400 3756
2702 401—500 3773
2703 601—700 3843
2706 201—300 3912
2710 001—100 3981
2759 701—800 4008
2761 601—700 5149
2791 801—900 5294
2794 501—600 5306
2903 601—700 5459
2982 004—100 5465
3013 701—800 5403
3018 501—600 5577
3081 104—200 5579
3131 601—700 5581
3173 501—600 5619
3181 204—300 5642
3196 501—600 5692
3216 501-600 5748
3261 201—3C0 5880
3268 001-100 5322
3328 601—700 6400
3439 004—100 6509
3485 301-400 6567
3612 501—600 6671
3615 201—300 6688
3616 301—400 6398
3628 601—700 6773
3680 901—4)000 6830
3696 101—200 I 7154
3726 901—1000 1 72C0

401-500 
501—600 
70111—800 
801—800 
201—300 
801—900 
201-300 
201—350 
001—100 
301-400 
501-600 
101-200 
501—601 
101—200 
401—500 
701—800 
601—600 
201-300 
301—400 
601-701 

901—1000 
601—700 
301—400 
101—200 
401-500 
701—800 
601—700 
10)1-200 

901-1000 
801-900 
401—500

A fenti gyorslista, közvetlenül 
•a húzás után készült, esetleges 
számhibákért felelősségei nem 
vállalunk.

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS, Felhőátvo. 

nu'lások, több helyen, e'eőeorban f 
nyugati és északi megyékben eső 
Mércékéit déli, délnyugati szél, a me­
leg tovább tart,

TÁNCTANFOLYAM kezdődik a. 
Tánctanítók Munkaközösségének (Sas. 
utca 2.) iskolájában szcinember 22-én. 
Tan folyam vezető: Schaff János

AZ AUTŐBUSZKÖZLEKEDÉSI' VÁL­
LALAT értesíti az, utazó közönséget 
hogy 1953 szeptember hó 21.tői Rózsa 
utca—Wolaffkartélep • között 2 autó­
buszt közlekedtetünk az alábbi menet­
rend szerint Rózsa, utcából indul: 4 30 
5.10 5 30, 5.50 6.30, 6 40 7.10 7.50 
Wolafl?ka. telepről indúl: 4.50, 5.30,
6 00, 6.10 6 50, 7.10. 7,50 8,10 Kifelé: 
8ÍOO órától * befelé: 8.30 órától 30, 
illetve 20 percenként indul 21 CO óráig 
tovább kifelé: 22.10 ó. 22.50 ó. Belé é: 
22.30 ó, 23 10 ó, Paci 'iskoláig 8.00 
órától 21,30 óráig óránként.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
LABDARÚGÁS Stadion, 4 óra: D. 

Honvéd—Nyíregyházi Építők NB IX 
mérkőzés. Előtte 2 órakor: D. Honvéd 
31—D MÁV Igazgatóság megyei baj. 
noki Megyei bajnokiak. Építők
pálya, 8: D. Építők—D Lokomotív fi 
10: D. Tatarozó—Polgári SiK — Sta- 
dión, 9: D Haladás—D Dózsa. — 
Kinizsi pálya., 10: D Vörös Meteor— 
D Vasúé. — Szoboszlai út 10 óra: 
D E’őre—D Kinizsi, — Osztá yozó 
mérkőzés. Szoboszla-i út, 8 óra: D Lo. 
komotív Állomás—D M unkaerőt arta!é- 
kok.

LOVASSPORT. Megyei lovasbajnok. 
■ság második napja, Nyulasi repülőtér 
2 óra,

KÉZILABDA Építők kéz il ah da vil. 
lám torn áj a, Postát? pályán délelőtt 10 
—12 délután 4—9 óra. között,. Részt­
vevő csapatok: Vörös Lobogó, Előre, 
Postás, 24/5 Építők.

BIRKÓZÁS Lokomotív enortosarnok 
10 óra: D. Lokomotív minősítő verse.

NÉPLAP
A Mapuar Dolgozók Párttá Hajdú-Bihar* 

nieppei Pdrtbizoltsdadnak lapja 
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség í

Debrecen Bajcsy-Zsilinszky-o. S. 
Telefon : 42-54 és 48-40 
Alföldi Nvomda telepbe!*

Mozik műsora
VÍG: Ma délelőtt 11 órakor 1’FtrOs 

heiyárakkaJ: Titkon küldetés, délután 
háromnegyed 2 4, 6, egynegyed 9
órakor: Hősök tavasza. — Hétfőn: ha. 
rom negyed 4. 6. egynegyed 9 órakor: 
Májusi éjszaka.

BÉKE: Ma. délelőtt 11 ólakor 1 
forintos helyárakkai: Egy igaz ember 
délután 1, fél 4, 6 fél 9 órakor: Fúl. 
támadott a tenger. — Hétfőn: fél 4, ö 
fél 9 órakor: Föl tára ad ott a tenger,

METEOR: Ma délelőtt 10 órakor: ] 
forintos helyárakkal: Titkos küldetés, 
délután fél 3, 5 fél 8 órakor: Fölte- 
madott- a tenger. — Hétfőn: három­
negyed 3, 5, egynegyed 8 óraikor: Ma. 
jusi éjszaka.

HÍRADÓ: Ma délelőtt 9 ép 11 óra­
kor l forintoe helyárakkal: Aranyaim r 
fácska, délután 2, 4 6, 8 órakor:
Csak a papa meg ne tudja. — Hétfőn 
délelőtt 10 órától folytatólag: Mái'iv-i 
éjszaka délután 4, 6, 8 órakor: Cir­
kusz porondján.

Petőfi Kert Mozi: Ma et»te 7 órakor; 
Hősök tavasza. — Héttőn este 7 óra. 
kor: Néma barrikád

Népnevelő 1'. Ma délelőtt- Szotyori 
telep: Mesevilág, délután Rákosi telep 
Angyallal nyaraltam

Népnevelő IT. Ma Kereke*.telep: 
Rejtelmes sziget. — Hétfőn: Wo lat fka 
Le lep: Rejtelmes sziget.

Népnevelő IFI Ma délelőtt Homok, 
kert: Rejtelmes sziget, délután Nyúlás. 
Meseország, este Nyúlás: Föltámadott 
a tenger. __________

Színházi műsor
Évadnyitó előadás szeptember 26-án 

szombaton: Lehár: Vándordiák — 
Operett Jegyek holnaptól válthatók. 
Jegypénztár és bérletpénztár szerda 
kivételével mindennap 13 órától 19 
óráig.

FŐKÖNYVELŐKET vidéki városokban 
lévő C. és D kategóriájú vállala­

tainkhoz, valamint számviteli osztály- 
vezetőket, keresünk. Válaszokat, élet. 
rajzza] ée eddigi működés megjelö. 
lésével. ,Ágesz rendszerben járta,» 
előnyben“ jeligével az Állami Hir­
detőbe kérjük

FELVESZÜNK: kőműves, ács. állvá­
nyozó segédmunkás férfi, női óoIl-o. 
zókat budapesti munkahelyre Vi. 
déki dolgozók részére meg feled 
szállást étkeztetést biztosítunk Je­
lentkezni 23/2 Építőipari Vállalat 
Bp. XI11 Rozsnyai út 6

SEGÉDMUNKÁRA lehet 
jelentkezni a dorogi szénbá­
nyához azonkívül miskolci 
kazinc.'barcikai és ózdi 
építőipari vállalatokhoz. — 
Toborzási juta'om bánya 
400 forint, építőipar 

200 forint Jó kereseti 
1 ehetőség Ingyen szállás és 
és hazautazás. Jelentkezni 
lehet vidéken a helyi taná­
csoknál ég toborzóknál, 
Debrecen, Vöröfthad^eveg 
útja 36 alatt a Toborzó 
Irodában ÁH

K-ES-KENYVÁG ÁNYTT kis­
vasúti vágány javításában 
és építésében . jártai mun. 
kást keresünk. H 1 j iúme­
gyei Téglagyári ES Di mit. 
rov u. 1 Jelentkezni héttőn.

ÁH
FÉRFI KALAP javítást 

fed cet, vállalunk, Csapó u, 
38. Női kalap alakítási 
Vő! hadsereg útja 56. sz. 
Textiláruházi KTS-z. ÁH 

FESTŐ, és báílogosecgé. 
eleket felvesz r,. Tiszántú'i 
Dohányhevá'tó Vállal at — 
Attila tér 3. szám. ÁH

8 W(! É DM U NKÁSOKAT 
felveszünk Szállás és üzemi 
konyha biztosítva. Hortobá­
gyi Építő Vállalat, Hatvan 
utca. 1. ÁH

ÉRTESÍTJÜK az érdekelt 
vállalatokat, hogy üzemi 
dolgozók >részére heti előfi­
zetéses vacsora l'e!pzolgálá„ 
sát biztoecítjük napi 4.19 Ft 
ár. n A heti vac.sovamenüt 
a dolgozókkal való meg be­
szél ér> alapján állítjuk ősz. 
sze. Megrendelést, Teleki u 
86. sz alatt, kérjük leadni 1 
Ke etmagyarországi üzem­
eiéi mezősi Vállalat.. ÁH

Jő kőműves szakembere­
ket, férfi seg'Mmunkáso­
ki. t. magasépítéshez felvesz 
M EVIÉP Kossuth.utva 27. 
Jelentkezés 21-én reggel. — 
Vidékieknek száiláe, élei me­
zes biztosítva, ÁH

ÍRA TSZ EK RÉN Y EK ET. 
i v a tá 11 v ;t nyokal, i ró :i s z ta lo. 
kar. megvételre keresünk — 
Fűszer re Édességn agykcres- 
kedelini V. Béke útja 1

ÁH

É. M. 61/1 Építőanyag, 
ellátó Vállalat gépkocsi ra­
kodómunkásokat vesz fel 
Jelentkezni lehet Debrecen ,* 
Kishegy esi út 3. &/. Áfí

É. M. 24/3. ez Építőipari 
Vállalat, Debrecen Varga u 

1 építőipari gyakorlattal 
rendel k ez ő technikus ok a t

ÁH
KUTYÁKAT veszünk Kli­

nika, te1 ep Műtétiani Inté et 
ÁH

KERESÜNK bútorozott 
szobákat egy.két személy 
részére. Csokonai Színház, 
Batthyány u. 2. Titkárság 

ÁH
PÁLINKA füzéé! TMSz 

űjlét.ai szeszfőzdéje tizemben 
van mindennemű gyürnö'cs 
vadon termő gyümölcsből, 
szőlőtörkölyből bérfőzést el­
vállal vagy megvásárolja 
Telefon TJjlóta 4 ÁH

TAPOSÓKÁD (káposzta, 
riak), boroehordó. vashordók 
epei zaj tó. sza.bóaezfal cc. 
mentes övék, létra eladó, 
Diófa u. 58 ,

KÉSZPÉNZ fizetés elmé­
ben vásárolunk jóakarói­
ban lévő használt lova^ 
igá>kocsikat cs lószevszámo. 

kát Ajánlatokat bödönh úti 
Állami Gazdaság UjezcnF 
marglta címre kérjük. ÁH 

A DEBRECENI Tangazda­
ság tengeri, burgonya be­
takarításra munkátokat le'* 
vesz. Jelentkezés: Böszörmé­
nyi út 62 majorban, 
konyháénillet előtt ÁH 

VEZETŐ könyvelőket,
könyvelőket. bérszámfejtő­
ket, SzTK ügyintézőt, gyors 
és gépírót, szám lázót azon. 
n a 1 i belépésre kerekünk 
hajdúböszörményi, hajdd- 
szobosz-1 ói beretty óúj fal u*i. 
na,gylé<ta.i vállalatokhoz, Je. 
lentkezni lehet. Debrecen 
Kctmalom u 7. hétfő reggel 
8-tól délután 6 óráig 
Ugyanott debreceni n al­
vállalatokhoz revizori, #zám- 
viteli, előadói munkakörök 
le betöltésre kerülnek. < H

X. ÉVFOL1

' A termelj
állomások 
sárnap reg 
zásukat. Aj 
lent Rákoj 
Dolgozók 
segének till 
Bizottsága!]
ván, a NéJ
nácsának 
Gerő Ernj 
Hegedűs j 
miniszter, 
elnökhelyell 
Ács Lajos, I 
tőségének 
kai BizotlJ 
Béla, az

Hej
' — Ért1 
lók nyílt, 
fel a tci 
Kálóm sz 
•lesét, bá 
ikat, á nt 
ke] meg 
bók, 3 !
kicsendül 
jiak, a ta 
vevőjénél 
győződét' 
mozgalmi 
számára 
útja és , 
nünk azé 
feluirágo: 
de fi nfih 
sabbm, 
alatt le 
taps.)

-A t 
lak olyar 
lőszövetk 
— akik 
erősen ír 
kérdésbe] 
kozás szí 
tettek a 
mellett. x 
megyei k 
ke még 1 
pa] ezelő 
volt, akii 
kérést és 
tanácskoz 
a szövcU 
hogy ne 
te virágé 
gyorsabb., 
szomszéd 
töknek is 
és csak 
gadni az 
üycn egy 
vetkezeti 
mert ez 
lom nagy 
- Tő 

azokról, 
-szövetkéz 
elémekrö 
akikre a 
11 agy szii 
helytelen 
tel; mind 
gozó tag 
lnég kelt 
dogg saj 
érdekébe 
lyesen. I 
goimat, I 
s<’n nem 
nem ki. 
szövetke:
ha benn
kulák < 
Ezek a 
húzódva
napok fE 
sok kárt 
h'szövetk


